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Deviataci sa rozlúčili
Dnes stojíme na prahu významnej etapy našich životov. Po 

deviatich rokoch strávených tu na základnej škole sa lúčime 
s miestom, ktoré nám dalo nielen vedomosti, ale aj množstvo 
zážitkov, priateľstiev a  spomienok. Tento deň je plný radosti, 
ale aj nostalgie. 

Ako niekedy Albert Eienstein povedal: „Vzdelanie nie je uče-
nie faktov, ale tréning mysle, aby vedela myslieť.“ Tieto slová mi 
pripomínajú, že to, čo sme sa naučili je len začiatok našej cesty 
za poznaním a sebazdokonaľovaním. Naša škola nám poskytla 
nielen základné nástroje a vedomosti, ale to najdôležitejšie, že 
nás naučila ako myslieť, skúmať a pýtať sa. 

Akoby to bolo včera, keď sme ruka v  ruke s  rodičmi prišli 
do školy s prázdnou taškou, väčšou ako my a prvý raz sme si 
sadli do lavice. Teraz tu stojíme po deviatich rokoch a chceme 
sa poďakovať: 

- našim rodičom, že nám pomáhali s úlohami, s ktorými sme 
si nevedeli rady, stáli pri nás v čase nezdarov a tešili sa s nami 
v čase úspechov,

- našim učiteľom za trpezlivosť, podporu a odhodlanie veľa 
nás naučiť počas všetkých rokov.

To najdôležitejšie nás v prvej triede naučila 
pani učiteľka Dojčanová - čítať, písať a počítať. 
Ešte stále si pamätáme, ako nám rozdávala 
šlabikáre. V druhej triede si nás prevzala pani 
učiteľka Ovečková, mala jedinečný zasadací 
poriadok, ktorý nám utkvel v pamäti doteraz. 
Do tretieho a štvrtého ročníka sme nastupovali 
po boku pani učiteľky Gachovej. Tá nám pri-
blížila zákony a  pravidlá slovenčiny. Aj keď to 
niekedy bolo, akoby „hrach na stenu hádzal“, 
nevzdávala to s nami a naučila nás toho veľa. 
Posledných 5 rokov s  nami prežila pani uči-
teľka Burská. Spolu sme sa učili počítať rovnice, 
rysovali sme kružnice, počítali sme objemy 
a  obsahy a  zisťovali pravdepodobnosti úspe-
chov a neúspechov.

Poďakovať sa chceme aj pani upratovačkám, za čisté triedy, 
do ktorých sme každý deň chodili, za trpezlivosť, keď sme si 
zabudli kľúčik, alebo ho stratili. Pánovi školníkovi a pánovi kuri-
čovi, že sa starali o naše školské pohodlie, pani kuchárkam, za 
obedy, ktoré nám varili. 

Milí spolužiaci, prešli sme spolu dlhú cestu. Zdieľali sme 
úspechy aj prehry. Spolu sme rástli, učili sa. Naša trieda bola 
ako malá rodina, ktorá prešla cez prekážky, výlety, exkurzie, 
ale aj úlety. Navzájom sme sa podporovali a  pomáhali jeden 
druhému. A  keď si náhodou niekto zabudol spraviť úlohu, 
Annemarie tu bola vždy pre neho. 

Pred nami je nová etapa, stredná škola. Každý z  nás sa 
vydáva na vlastnú cestu, plnú nových možností a  výziev. 
Nezabudnime na to, čo sme sa naučili, čo sme zažili na tejto 
škole a aký sme boli výborný kolektív. Prajem nám veľa šťastia 
a úspechov, nech kráčame s odvahou za svojimi snami. 

Teraz sa s vami lúči zdravotná sestra Annemarií, naši traja 
automechanici Jakub Kubinec, Jakub Vrablic a Alexej, náš pilot 
Samuel, pani učiteľka Helenka, počítačový technik Krištof 
a umelkyňa Emma.

Ďakujeme všetkým za nádherné roky a spomienky, ktoré si 
nesieme so sebou. 

Toto sme my 
– deviataci 
Jakub V.
Kamarát je šťastný, smelý,
keď som s ním som len veselý.
Motorky sú jeho láska,
na hodinách si prsty praská.

Helena J.
Helena tá bystrá je,
usilovne pracuje.
Známky samé dobré má,
žiadny stres z toho nemá.

Jakub K.
Úsmev na tvári ho neminie,
na pani učiteľku sa pozrie nevinne.
Na hodine pozor nedáva,
radšej sa s Jakubom V. zabáva.

Emma Š.
Je to jedna kreatívna duša,
vždy všeličo nové skúša.
Miesto učenia si radšej kreslí,
možno jej za poznámku mama „pleští“.

Samuel V.
Samuel náš spachtoš triedny,
niekedy vie byť nezbedný.
Každý žiak ho má rád moc,
snaží sa učiť deň i noc.

Alexej M.
Alex je tu síce chvíľu,
povahu má šťastnú, milú.
Prepelice, ovce, psík a koza,
s Jakubom Vrablicom korene vozia.

Krištof V.
Krištof ten tiež často spáva,
každé ráno mačke máva.
Hry sú jeho koníček,
s tým spojený rozbitý stolíček.

Annemarie M.
Annemarie pomôcť vie,
v Alanovom srdci vrie.
Škriabe, hryzie, piští, vrieska,
Samovi po pleci plieska. 

Naši deviataci sa lúčia so školou
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Posledná rozlúčka
V  čase zobúdzajúcej sa jari 

sme so smútkom prijali správu 
o  smrti nášho pána dekana 
Ladislava Laba. S  bôľom v  srdci 
sme sa s ním prišli rozlúčiť a spo-
mienkami zohriať naše srdcia. 
S pocitom hlbokej úcty k človeku, 
ktorý nás vychovával k  láske 
k  blížnemu, spomenuli sme na 
chvíle prežité v  jeho blízkosti. 
Slová vďaky sme mu nestihli 
povedať. V duchu sme mu vyža-
lovali naše bôle a  pocítili úľavu, 
pretože i  keď odišiel z  tohto 
sveta, je stále v mysli medzi nami.

Svätú omšu celebroval J.E. Mons. Stanislav Zvolenský
Život človeka sa podobá žiarivému svetlu. Aj keď svetlo 

jeho pozemského života už zhaslo, v  nás všetkých zostal 
s poznaním, že žil, mal nás rád a my sme mali radi jeho. 

Celý svoj život sa snažil slúžiť Bohu, cirkvi a  svojim farní-
kom. Pomáhala mu pri tom viera, nádej a  láska. Svedectvom 
jeho plodného života bolo nielen zveľaďovanie duchovných 
stánkov, ale predovšetkým my všetci, ktorým rozdával svoje 
láskavé slová, útechu v bolesti a cenné rady do života. Krstom 
uvádzal do života naše deti, pripravil ich k svätému prijímaniu 
a birmovaniu, mladých ľudí pripravoval k manželstvu. S dôstoj-
nosťou odprevádzal farníkov na poslednú cestu a utešoval žiaľ 
a smútok pozostalých.

Zostane nám navždy v  pamäti jeho milý úsmev, citlivé 
a úprimné slová, ktorými sa k nám prihováral aj veselé príbehy, 
ktoré nám rozprával. Bude nám chýbať stisk jeho ruky podáva-
nej na pozdrav.

Sme mu vďační za jeho lásku a úprimnosť, ktorou obohatil 
naše životy. Tou istou láskou a úctou, akú si v našich srdciach 
a mysliach zasluhuje sme ho odprevadili na poslednej ceste.

Posledná rozlúčka
Nech je večná jeho pamiatka, nech mu svieti svetlo večné!

Text: Oľga Procházková
Foto: Michal Striženec

Mgr. Ladislav Labo pri 25. 
výročí pôsobenia v našej 

farnosti

Prvé sväté prijímanie
Ďakujeme dôstojnému pánovi Mariánovi Lukáčovi – správ-

covi fary v Borskom Mikuláši, ktorý prevzal patronát nad našimi 
prvoprijímajúcimi deťmi, aby ich starostlivo pripravil a sprevá-
dzal počas ich sviatku.

11 detí prijalo 1. sväté prijímanie

S vďačnosťou spomíname na pána dekana Ladislava Laba. 
Spoločnou modlitbou na mieste jeho posledného odpočinku 
deti poďakovali za jeho láskavé slová, obetavú a starostlivú prí-
pravu k ich veľkému dňu.

Modlitba detí za p. dekana Laba

Text: OcÚ
Foto: Natália Segura
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Privítali sme nášho nového du-
chovného otca

„Zvony Lakšárskeho kostola Svätého Vavrinca sa 2. júla 
radostnejšie a slávnostnejšie rozozvučali, aby privítali nového 
duchovného otca prichádzajúceho do našej farnosti v  mene 
Božom.“

„Veľadôstojný pán farár Emil Václav, prijímame Vás ako Boží 
dar. Veríme, že cez Vaše slovo, prichádza k  nám, ako hovoria 
slová spomenutej piesne, sám Kristus – Dobrý Pastier a  cez 
Vašu službu nás chce posilňovať vo viere, obdarovávať Božou 
milosťou a viesť po ceste spásy. Preto my všetci prosíme Boha, 
aby Vám požehnal, pomohol Vám rýchlo sa adaptovať na novú 
výzvu vo Vašom živote a  prijať nás, Lakšáranov, ako svojich 
farníkov. Prajeme Vám na Vašej kňazskej ceste života tu u nás 
v  Lakšárskej Novej Vsi hojnosť Božích milostí, zdravia a  sily, 
aby ste sa medzi nami cítili dobre, nech Vás sprevádza každým 
dňom Božia prozreteľnosť. Zo srdca Vám všetci želáme Božie 
požehnanie, pomoc Matky Božej, všetkých svätých i  nášho 
patróna sv. Vavrinca. Ešte raz Vás úprimne všetci vítame medzi 
nami a prosíme Boha o Vaše zdravie.“ Týmito slovami privítala 
nášho nového duchovného otca v  mene všetkých veriacich 
pani Viola Hyžová. Zároveň pripomenula slová Jána Pavla II: 

„Kňaz je Božím darom a darom cirkvi pre veriacich.“

Ďakujeme pani Hyžovej za starostlivosť a  za prípravu 
nového domova pre nášho duchovného otca. Vďaka patrí aj 
Vám všetkým, ktorí ste jej pomáhali.

Text: OcÚ
Foto: Ľudmila Bachnová

Z histórie našej obce - osobnosti
Okolie hrobu Šimona Klempu

V  jednom z  minulých čísel Lakšárskeho spravodajcu sme 
objavili hrob Šimonovho pradedka Jozefa Klempu (1721 – 
1782). V minulom čísle sme zistili, kde v obci sa Šimon Klempa 
narodil a kde je aj pochovaný. Jeho pozostatky spočívajú v spo-
ločnom hrobe (č. 2) s jeho rodičmi, otcom Františkom Klempom 
(1772 – 1850) a  matkou Máriou, rod. Melčickou (1779 – 1861). 
Okrem nich do hrobu uložili aj rakvy Šimonovho staršieho 
brata Štefana (1803 – 1867), ktorý sa nezosobášil a venoval sa 
kariére úradníka, a mladšej sestry Anny (1815 – 1907), ktorá sa 
27. januára 1834 vydala vo vedľa stojacom kostole za vdovca 
Ondreja Papánka zo Smolinského.

Náhrobky v okolí hrobu Klempových

Pozornejší návštevníci cintorína si isto všimli, že v  okolí 
hrobu Klempových stojí viacero ďalších starších náhrobkov, 
dnes ťažšie čitateľných. Práve tie nás budú teraz zaujímať, pre-
tože tam nestoja úplnou náhodou. Majú určitú spojitosť so 
Šimonovou rodinou.

V  hrobe č. 3, ktorý stojí osamotený pred hrobom Klem-
povcov, je pochovaný práve Ondrej Papánek (1810 – 1900) zo 
Smolinského, manžel Anny, rod. Klempovej. V  rade štyroch 
hrobov stojacich naľavo od hrobky Klempových je ten naj-
bližší k múru (č. 4) hrobom, kde je pochovaná Ondrejova dcéra 
Alžbeta, rod. Papánková (1834 – 1895), ktorá sa 4. februára 1851 
v  rovnakom kostole ako jej rodičia zosobášila so zemanom 
Štefanom Kubovičom z  Kuklova. Zosobášil ich práve jej ujo, 
Šimon Klempa, ktorý v tom čase zastával cirkevný úrad v Pešti. 
Ako druhý v  poradí od múru cintorína stojí hrob č. 5, kde je 
pochovaný ich syn Jozef Kubovič (1855 – 1872). O  dva hroby 
ďalej, v  hrobe č. 7, je pochovaný Ondrej Papánek ml. (1837 – 
1887), syn Ondreja Papánka a Anny, rod. Klempovej. Zosobášil 
sa takisto v Lakšárskej Novej Vsi s Annou Samkovou (nar. 1842) 
dňa 7. mája 1860. Aj v  tomto prípade bol sobášiacim Šimon 
Klempa.

Medzi týmito vymenovanými hrobmi sa nachádza ešte 
hrob č. 6, ktorý je už prečíslovaný na č. 521 a  pochovaní sú 
v  ňom členovia rodu Valla. Existujú však neurčité indície, že 
v tomto hrobe by mohli ležať pozostatky istej Doroty Klempo-
vej. Mohlo by ísť o starú matku Šimona Klempu z otcovej strany 
– Dorotu, rod. Čermákovú (1743 – 1798), ktorá je podľa záznamu 
v cirkevnej matrike pochovaná na lakšárskom cintoríne. Nate-
raz je však táto informácia len na úrovni dohadov a na jej potvr-
denie bude potrebný ďalší výskum.

Je známe, že zemianske rodiny sa často spájali príbuzensky 
sobášmi svojich potomkov. Nebolo to inak ani v týchto vyme-
novaných prípadoch. Časť rodu Klempa bola povýšená do 
šľachtického stavu uhorským panovníkom Leopoldom I. v roku 
1685. Časť rodu Papánek povýšil medzi urodzené rody cisár 
Ferdinand III. v roku 1652 a o tri roky neskôr povýšil do rovna-
kej skupiny aj členov rodu Kubovičovcov. Papánkovci v hojnom 
počte žili v  Kuklove, kde žili aj niekoľkí Kubovičovci. Niektoré 
rodové vetvy sa po sobášoch dostali aj do susedných obcí, ako 
napr. spomínané Smolinské.

Text a foto: Stanislav ŠišulákRozrod Františka Klempu k hrobom
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Za krajšie Lakšáre
Vieme, čo pre nás zdravé životné prostredie znamená? 

Ocení to ten, kto chodí často do prírody. Čistý vzduch, vôňa 
lesa, kvetov, spev vtákov, to všetko môžeme vnímať na každom 
kroku. Pohyb v prírode je o to pútavejší, keď je prostredie čisté. 
Vtedy pociťujeme, že sa o prírodu niekto stará a stále niekomu 
na nej záleží. Príroda sa nám odvďačí, pretože je lekárom tela 
i duše.

Asi najviac sa po nej pohybujú naši poľovníci a práve tí vyšli 
pre niekoľkými rokmi s  iniciatívou vyčistenia okolitých lesov. 
Sme vďační, každému jednému z Vás, ktorý sa pričinil o to, aby 
sme sa všetci v  našich lesoch cítili lepšie. Na brigádu prišli aj 
rodiny s  deťmi, čo je dobrým signálom, aby pozitívny vzťah 
k prírode naďalej zotrval. 

Predseda PZ rozmiestnil brigádnikov po „rajónoch“  
a dal základné pokyny

Zopár vlečiek sme naplnili

Môžeme skonštatovať, že sa situácia rokmi zlepšuje. Množ-
stvo odpadu sa síce neznížilo, ale len preto, že stále objavu-
jeme nejaké staré skládky pozarastané v  teréne, ktoré z  času 
na čas vyplaví voda, alebo o ktoré „zakopneme“. Samozrejme 
je aj niečo nové, ale buďme optimisti a verme v nápravu aj tých 
posledných neporiadnikov. Podmienky sme vytvorili pre všet-
kých v zbernom dvore a  tak nebudú mať dôvod zbytočne sa 
namáhať a nosiť alebo voziť odpad ďaleko do lesa.

Na záver sme sa všetci zišli pri poľovníckej chate, kde nám 
majstri kuchári – poľovníci ponúkli výborný guláš s občerstve-
ním. Pochutili sme si aj na Rúžkiných pagáčikoch.

Po vykonanej práci zaslúžené občerstvenie
Príroda okolo Lakšárskej Novej Vsi je prebrázdená mno-

hými turistickými chodníkmi a  často navštevovanými trasami 
populárnych turistických pochodov Lakšárska 11, Hasprunská 
23 a  50, to znamená že je stále turisticky zaujímavá. My si to 
možno ani neuvedomujeme, lebo to máme „za humnami“, ale 
naše prostredie nám mnoho návštevníkov závidí.

Prírodu máme krásnu, zaslúži si našu starostlivosť, veď sa 
nám odvďačí na každom kroku. Nasledujúcu báseň zo zborníka 
„Človek – človeku“ som nevybrala náhodne. Skúste si ju v kľude 
a tichu čítať a vnímať jej pravdu a bohatstvo.

Liečivé dary zeme 
Z prírody sa zavše vraciam ako zo snov –
každá byľka trávy žiari kvapkou rosnou,
v poli, v lese, všade, kam len dohliadneme,
v bylinách si drieme tajná sila zeme.
Venujme sa teda trochu tejto téme:
Byliny sú zväčša k ľuďom milosrdné –
múdry človek nimi nikdy nepohrdne.
Zjari v stráni podbeľ kvitnúc do zlatista,
k otvoreniu lúčnej lekárne sa chystá.
Fialka pod kríkom svoje čaro núka,
do fialkova sa preobliekla lúka,
záhumnie keď kvitne sviežim harmančekom,
vtedy sa stretávame s osvedčeným liekom.
V júni bielo kvitne baza čierna,
liečivej povesti od vekov je verná.
Ale aj skorocel liečivý je celý,
roztlačeným lístkom ranu rýchlo scelí.
A keď sú problémy dáke s črevným traktom,
čučoriedka drobná nastupuje s taktom.
Medovka lekárska upokojí nervy –
nazbierajme všetkým známym do rezervy!
Nechtík lekársky je všeliek, dávno známy.
V rozkvete keď lipa aj včeličky mámi,
nasušme okvetia, dobre lieči chrípku –
aj v mede nájdeme lipy aspoň štipku.
Spomeňme si taktiež na prasličku roľnú – 
tá odpadu vody z nás dá cestu voľnú.
Šalvia, ľubovník, repík aj puškvorec – 
v boji s chorobami, každý z nich je borec.
Príroda nás darmi rôznych bylín lieči –
preto sa nám o ňu taktiež starať svedčí. 

(zo zborníka Človek – človeku)
Text: Oľga Procházková

Foto: archív OcÚ 
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Lakšárania, ale i cezpoľní  
sa zabávali na školskom plese

Ďalší ples je za nami! Nádherne vyzdobená sála, slávnostné 
oblečenie, vynikajúca atmosféra. Druhú februárovú sobotu 
tohto roku sa viac ako šesťdesiat ľudí stretlo v  našom kultúr-
nom dome o ôsmej hodine večer. Organizáciu tohto podujatia 
si vzalo pod patronát Rodičovské združenie pri ZŠ a MŠ, tak ako 
tomu bolo aj po minulé roky. 

Organizátor zabezpečil krásnu výzdobu
V  úvode sa slávnostného príhovoru ujala predsedníčka 

rodičovského združenia – Renáta Šišuláková, ktorá okrem 
poďakovania, aj slávnostne otvorila tohtoročný už devätnásty 
ročník školského plesu. Bol to krásny večer strávený so svoj-
imi buď rodinnými príbuznými alebo známymi. Celý večer do 
tanca hrala hudobná skupina ECHO BAND, ktorá plesu dodala 
ten správny náboj. O chutné jedno sa postarali šikovné zamest-
nankyne našej materskej a  základnej školy. A  čo by to bol za 

Karneval

V sobotu bol veľký bál,
deti mali karneval.
Z mnohých dievčat boli princezny,
splnili si tajné sny.
Chlapci si tiež rôzne masky vzali,
na spidermanov, kovbojov a  iných 
hrdinov sa hrali.
Do tanca veselá hudba vyhrávala
a  všetky karnevalové masky 
roztancovávala.

Na karnevale spoločne
bolo všetkým báječne!

Mgr. Eva Gachová

Máj, máj, máj zelený...

Stavanie májov je stredoveká tradícia, ktorá trvá dodnes. 
Mesiac máj sa spája s  láskou, ale aj s novým začiatkom a zro-
dom nového života. Svieža zelená príroda evokuje mladosť, 
sviežosť a energiu. Stromy, ktoré majú medzi rastlinami svoje 
zvláštne postavenie, symbolizovali mýtus boja jari so zimou 
či života so smrťou. Slovenským zvykom už od stredoveku 
preto bolo, že chlapci, ktorým sa páčilo nejaké dievča, stavali 
pred dom svojej vyvolenej strom ozdobený pestrofarebnými 
stuhami a papierikmi – máj. Ale nešlo vždy iba o lásku a preja-
venie náklonnosti, máje si ľudia pred svoje domy stavali aj ako 
ochranu pred zlými duchmi a  chorobami. Poľnohospodárom 
zas mala priniesť májová zeleň dobrú úrodu. Stavanie májov 
však nie je len slovenský zvyk, okolo 15. storočia bol rozšírený 
po celej strednej Európe.

Hovorí sa, že iný kraj, iný mrav, a  preto sa táto tradícia 
líšila v  každom kúte Slovenska, či už druhom stromu, zdobe-
ním alebo oslavou. U nás je zaužívaná borovica, stuhy a vlajka 
a sprievodný program - prezentácia našich šikovných detí.

Héééj rup! A máj ide nahore
A čo tento rok? Kedy ho postavíme? Tento rok bolo 1. mája 

v stredu a termín uprostred týždňa moc nevyhovuje. Rozhodli 

Tento rok sa do masiek 
prezliekli aj deviataci

ples bez tomboly? O  polnoci sa žrebovali zlosovateľné ceny 
a tiež sa rozdávali okamžité výhry, ktorých bolo neúrekom. Po 
tombole pokračovala zábava až do rána bieleho. Už teraz sa 
organizátori tešia na jubilejný dvadsiaty ročník tohto krásneho 
podujatia. 

Text a foto: Renáta Šišuláková
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sme, že bude naše námestie zdobiť o niečo skôr ako zvyčajne 
a stavali sme v sobotu 27. apríla. Hasiči mali strom pripravený, 
neskôr priviezli „vršák“ a  začali prípravy. Takže treba zohnať 
materiál a  silákov, zabezpečiť občerstvenie, postaviť pódium 
a samozrejme bez našich detí to nemôže byť. 

Od obeda vyhrávala hudba a námestie sa hemžilo hasičmi 
a  pomocníkmi, rozvoniavala pečienka a  vyrastalo pódium 
s  ozdobenými májkami. Prišli nám na pomoc, ako každý rok, 
hasiči z  Bílkových Humeniec. Skúsenosti už máme, takže máj 
o chvíľu stál a začala oslava piesňou Máj, máj, máj... v podaní 
Tomáša Cigánka na harmonike.

Na pódiu vystúpili deti zo základnej školy, základnej ume-
leckej školy a naše Slniečka, ktoré nás vždy potešia. Silný vietor 
nám trochu kazil zvuk, ale deti sa nedali a ukázali, že ich hlas 
má väčšiu silu.

Po programe hasiči odišli do Bílkových Humeniec pomôcť 
stavať máj a o takejto pomoci je skutočné priateľstvo. 

Text a foto: Oľga Procházková

Výstava s prednáškou v našej obci
Druhý májový deň patril v našej obci hadom, krokodílom, 

jašterom a  jaštericiam, ale aj pavúkom a  škorpiónom. V  kul-
túrnom dome sa uskutočnila výstava týchto „krásnych skvos-
tov“, ktorú si prišli pozrieť predovšetkým zvedavé deti spolu 
s rodičmi.

Organizátori výstavy pre nás pripravili terária, predstavili 
a ukázali nám všetky živočíchy, ktoré priviezli. Vypočuli sme si 
zaujímavú prednášku z  ich života a  postupne sme sa nechali 
unášať do ich tajomného a  čarovného života. Dozvedeli sme 
sa napr. že hady nie sú slizké, nemajú očné viečka ani uši, ale 
dokážu vnímať vibrácie a mnoho iných zaujímavostí.

Čo bolo najväčším zážitkom? Dotyk – mohli sme sa všet-
kých týchto hadov, jašterov, jašteríc dotknúť alebo sa s nimi aj 
vyfotiť. Teda „tí odvážni“ ... my ostatní sme sa len tíško prizerali 
a  závideli odvážlivcom. Výstava bola nevšedným spestrením 
a veríme, že organizátori sa k nám čoskoro vrátia. 

Text a foto: Mgr. Alena Hrúzová

Svätý Florián oslavuje 4. mája

Z histórie
Svätý Florián, Sanctus Florianus, vlast-

ným menom Florián von Lorch, ktorého 
latinské meno možno voľne preložiť ako 
"kvitnúci či rozkošný", patrí na Slovensku, 
v  Čechách, v  Poľsku a  v  Rakúsku medzi 
najpopulárnejších svätcov. Svätý Florián 
sa pravdepodobne narodil v roku 250 nášho letopočtu v obci 
Cetia, neskoršie Zeiselmauer-Wolfpassing, na okraji provincie 
Noricum, dnes spolková zem Dolné Rakúsko. Pôsobil ako plu-
kovník rímskeho vojska v Cetii , potom ako správca rímskej pro-
vincie Noricum so sídlom v meste Lauriacum (čiže Lorch, odtiaľ 
jeho meno), ktoré je dnes časťou obce Enns v Rakúsku. Bol hor-
livým kresťanom a tak za vlády cisára Diokleciána tajne pomá-
hal prenasledovaným kresťanom. V roku 304 nášho letopočtu 
bola jeho kresťanská viera odhalená a bol zosadený z funkcie 
správcu rímskej provincie. Cisársky námestník Aquilinus ho 
dal podľa legendy opakovane zbičovať a  sťahovať z  kože, aj 
napriek tomu sa Florián odmietol vzdať svojej kresťanskej viery. 
Aquilinus ho teda odsúdil k smrti.

Svätý Florián zomrel dňa 4. mája roku 304 nášho letopočtu 
potom, čo bol zhodený z  mostu do rieky Enža s  mlynským 
kolom pripevneným na krku. Bol provizórne pochovaný kres-
ťankou Valériou na jej statku. Neskoršie boli jeho pozostatky 
prenesené a  pochované v  blízkosti dnešného Lincu, kde bol 
nad jeho hrobom v  6. storočí postavený kláštor sv. Floriána. 
Prvá písomná zmienka o tomto kláštore pochádza z roku 819. 
Floriánove pozostatky tu ale nezostali dlho, pretože boli v 11. 
storočí prevezené dvomi diakonmi do Ríma. V roku 1183 požia-
dal poľský knieža Kazimír II. Spravodlivý (1138 –1194, vládol 
1177-1194) spolu s krakovským biskupom Gedeonem, pápeža 
Lucia III. (1110 –1185, ako pápež 1181-1185), aby im vydal pozo-
statky svätého Floriána ako záštitu proti Rusom. Pápež ich žia-
dosti vyhovel, a tak boli Floriánove pozostatky uložené v novo 
postavenom chráme v  Krakove s  svätý Florián bol prijatý za 
patróna Poľska. Z Poľska bola za Karla IV. malá časť jeho relik-
vií prevezená do chrámu sv. Víta v Prahe. Ďalšia časť relikvií je 
umiestnená v katedrále sv. Václava v Olomouci, a v kostoloch 
v Kladně, v Jaroměři, v Havlíčkovom Brode a inde. Tieto maličké 
kúsky Floriánových pozostatkov mali v  stredoveku chrániť 
mesto pred požiarmi, pretože bol Florián, umučený vo vode, 
sa stal patrónom hasičov.

Svätý Florián býva najčastejšie zobrazovaný ako rímsky 
vojak s prilbou, mečom a koruhvou, vylievajúci z vedra vodu na 
horiaci dom, niekedy na horiaci chrám.

Pamiatka sv. Floriána je oslavovaná 4. mája, tento rok to 
bolo už 1720 rokov od jeho smrti. Svätý Florián sa stal patrónom 
všetkých hasičov, kominárov, hrnčiarov, pekárov a murárov. Je 
patrónom proti požiarom a vode, preto predstavoval v skorších 
dobách bežný a často používaný námet pre výklenkové plas-
tiky vonkajších usadlostí, ktoré mali ochraňovať dom. Dokonca 
počas jeho sviatku bolo zakázané zakladať oheň a nosiť vodu, 
aby sa v usadlosti nestalo nešťastie. Floriánovo „hasičstvo" je 
treba chápať v symbolickom slova zmysle ako hasenie požia-
rov ľudskej zloby a nenávisti. Svätý Florián má preto v rukách 
nádobu vody života, ktorá má hasiť vyprahnutosť a zlo. Všetky 
ostatné výklady jeho „hasičstva" sú výsledkom neskorších 
legiend. V súvislosti so sv. Floriánom vznikla aj celá rada ľudo-
vých prísloví, zo všetkých uvedieme príklad: 

"Kde pálí ohně žár a  vzrůstá hřích a  svár, pomocník je 
nám dán, svatý Florián."

(prevzaté z web stránky)
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Deň matiek
Druhá májová nedeľa sa tradične niesla v duchu osláv Dňa 

matiek. Deti z  materskej školy i  základnej školy potešili svoje 
mamičky a staré mamy pásmom básničiek, ľudových i moder-
ných pesničiek, tancom a hrou na hudobné nástroje.

Ako pamiatku na tento krásny deň si mamičky i  babky 
odnášali pozdravy s milým prianím, ktoré im vyrobili šikovné 
deti zo základnej školy.

Tance a piesne všetkých potešili
Text a foto: Mgr. Katarína Michalicová

Moja mama 
Moja mama milovaná,
mám ju pred očami od samého rána. 
Zobúdza ma s úsmevom:
„Tomáško, poď z postele von!“

O všetkých sa pekne stará,
voľného času vôbec nemá.
Varí, perie, vysáva,
za neporiadok nám nadáva.

Úlohy mi skontroluje,
na písomky ma pripravuje.
Čo na záver doplniť?
Nikdy by som ju nechcel vymeniť!

(Tomáš Cigánek, 7. roč.)

Moja mamička 
Moja dráha mamička,
staráš sa o mňa odmalička.
Vkladáš do môjho srdiečka lásku a nehu.

Pomáhaš mi v ťažkých chvíľach,
tvoríš úsmev na mojich lícach.
Lietam ako hviezdička,
niekedy až príliš do nebíčka,
ako pastier hviezd, 
svojím bičom ma mierne stiahneš späť.

Varíš, aby som mal plné bruško,
Pečieš, aby som si „zamlsal“.
Za tú tvoju drinu Ti ďakujem, mamička.

(Lukáš Hurban, 7. roč.)

4. máj v Lakšárskej Novej Vsi
Tradíciou sa stal „Deň otvorených dverí“ v hasičskej zbroj-

nici, kedy naši hasiči pozývajú všetkých občanov do hasičskej 
zbrojnice, kde si môžu prezrieť ukážky ich činnosti, techniku 
a  občerstviť sa. Majú sa čím pochváliť, priestory si upravujú 
svojpomocne, starajú sa o  techniku a  vychovávajú mládež. 
O výsledkoch ich činnosti sa dozvedáme pravidelne na sociál-
nych sieťach a tešíme sa výsledkom súťaží našich mladých hasi-
čov. Sme potešení aj záujmu ich rodičov, ktorí ich sprevádzajú. 

Je veľmi potrebné, aby každá obec mala hasičský zbor. 
O ich nenahraditeľnosti sme sa už viackrát presvedčili aj v našej 
obci, či už pri kritických situáciách alebo aj požiarnom zabez-
pečení podujatí.

Dobrovoľníkov nie je nikdy dosť a tak uvítame každého, kto 
je ochotný v tejto činnosti pomôcť.

Text a foto: Oľga Procházková



Lakšársky spravodajca  8 

Lakšárska jedenástka  
v znamení LÍŠKY

Tento náš príbeh spoločne píšeme 17-ty rok ... opäť čas 
ubehol ako voda a nastal deň Lakšárskej jedenástky – tento rok 
padol na sobotu, 18. mája. 

17. ročník Lakšár-
skej jedenástky sa niesol 
v  znamení líšky – hrdinky 
rozprávok, elegantnej 
šelmy, ktorá býva takmer 
vo všetkých našich lesoch, 
ale potrebujete poriadnu 
dávku šťastia, aby ste ju 
videli zblízka. Líška sa 
vyskytuje v  rôznych prí-
rodných podmienkach od polárneho kruhu až po horúce 
púšte. Vďaka jej schopnosti adaptovať sa na rôzne prostredia ju 
poznáme so sfarbením do červena, hrdzavé, sivé či biele. U nás 
ju vidíme najčastejšie sfarbenú do hrdzava. 

Ponúknem Vám aj pár zaujímavosti:
- táto ryšavá krásavica rada chodí na takzvané „výjazdy“, 

kedy zablúdi poriadne ďaleko od brlohov a nie je raritou, ak loví 
aj pri ľudských obydliach. Radšej si pohodlne odnesie sliepku 
z ohrady, ako by dlho a namáhavo lovila v lese.

- vedeli ste, že líška dokáže komunikovať až pomocou 40 
rôznych zvukov? Napr. dokáže napodobniť štekot psa. Najzau-
jímavejší a troška desivý je však jej krik. 

- má vynikajúci sluch – počuje myš v tráve, ale aj dážďovku 
pohybujúcu sa v zemi.

Určite Vám odporúčam o tejto malej šibalke vyhľadať pár 
ďalších zaujímavostí.

A na záver príbehu o tohtoročnej hrdinke veríme, že ste tú 
poriadnu dávku šťastia mali a nejakú krásavicu našich lesov ste 
počas Lakšárskej jedenástky z diaľky zahliadli.

Celý týždeň nás strašilo počasie – väčšinou pršalo a preto 
bola príprava o to náročnejšia. Avšak v deň jedenástky akoby 
mávnutím čarovného prútika, sa objavili krásne slnečné lúče 
a celý deň nás sprevádzalo slnko. Bol krásny slnečný deň. 😊 

Samozrejme aj tento rok nás návštevou opätovne poctil aj 
pán starosta z Rabensburgu spolu s dvomi turistami.

Ani tento rok sme stanoviská nemenili – hasiči v lese, chata 
s občerstvením a malým prekvapením pre deti pri Červenom 
rybníku, na rázcestí na Šišulákoch a posledná kontrola na obec-
nom úrade. 

Po registrácii účastníkov sa mohla táto cesta krásnou príro-
dou Záhoria začať. Ako tradične najdlhšiu zastávku si „účastníci 
zájazdu Lakšárskej jedenástky“ urobili na chate pri Červenom 
rybníku. A prečo aj nie? Táto zastávka im ponúkla tradičnú ope-
kačku a občerstvenie a pre deti veľmi obľúbenú hru „hľadanie 
prírodného lakšárskeho pexesa“ s malou sladkou odmenou. 

Príprava Pexesa pre deti 

Oddych pri Červenom rybníku
V  cieli už samozrejme rozvoniavali pečienky a  chladilo sa 

občerstvenie, o ktoré sa aj tento rok postaralo Rodičovské zdru-
ženie pri ZŠ a pri MŠ Lakšárska Nová Ves. 

Cieľ – stánok RZ pri ZŠ a pri MŠ Lakšárska Nová Ves
Zasiahla nás aj smutná správa, náš dlhoročný účastník 

Janko tesne pred Lakšárskou jedenástkou zomrel. Janko bol 
dlhoročným víťazom v kategórii NAJ turista ako najstarší účast-
ník. V minulom roku prešiel Lakšársku jedenástku ako 87 ročný. 
Tento rok už sa s nami prechádzal už len nebeskou jedenástkou 
a pevne veríme, že na nás tam zhora dával pozor a vždy keď 
sa stretneme na Lakšárskej jedenástke, ukáže nám ten správny 
smer. Nesmierne nás potešila účasť rodiny, ktorá aj napriek 
smutnej udalosti dorazila, a tak si uctila jeho pamiatku. Pripo-
menuli nám všetkým aký je život krehký, a že treba si ho užívať 
až do poslednej chvíle. A zároveň nám ukázali, ako „náš Janko“ 
miloval túto každoročnú turistickú tradíciu. 

Rodina nášho NAJ Janka
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Aj napriek tejto smutnej správe sa tento deň nesmierne 
vydaril. Svedčili o tom úsmevy na tvárach všetkých, ktorí prešli 
cieľovou rovinkou. 

Cieľové posedenie
Záverom boli vyhlásení NAJ turisti: 
- najmladšou účastníčkou sa stala Emmily, ktorá si svoju 

prvú Lakšársku jedenástku prešla v  necelých 4 mesiacoch 
(parádny výkon)

- štafetu najstaršieho účastníka tento rok prevzal pán Pavol 
z Lakšárskej Novej Vsi 

- najvzdialenejším účastníkom sa stal pán Martin z Frýdku 
Místku, Česká republika 

- najväčšiu skupinu utvorilo zoskupenie Krajčovina.sk z Bíl-
kovych Humeniec

Tento rok prešlo trasu 391 zaregistrovaných turistov 
a vieme aj o pár nadšencoch, ktorí si jedenástku prešli aj bez 
úvodnej registrácie 😊

Lakšárska jedenástka aj tento rok ukázala, že má stále viac 
a  viac priaznivcov. Dokazuje nám, že už to nie je len „akcia 
našich“, ale naše okolie chcú spoznávať ľudia z rôznych kútov 
Slovenska ale i zahraničia. 

Na záver opätovne ďakujeme všetkým za podporu, za 
pomoc a za milé slová zúčastnených. 

Veríme, že ste opäť prežili krásnu slnečnú májovú sobotu 
a vidíme sa opäť na budúci rok 😊

Text a foto: Mgr. Alena Hrúzová

Koncerty opäť ožívajú
Je jeden jazyk, ktorému všetci rozumejú a  to je hudba. 

Takmer každý človek na svete podľahne kúzlu hudby. Dokáže 
nás rozveseliť, povzbudiť, pozitívne naladiť, upokojiť, ale aj 
dojať k slzám. Hudba nám otvára bránu do sveta citov. Nie je 
nič krajšie ako darovať hudbu.

Potešili sme sa, keď nám pani učiteľka Kubincová prišla 
oznámiť, že učitelia a deti ZUŠ majú záujem prezentovať svoju 
prácu na záver školského roka v kultúrnom dome.

O  naše pravidelné kultúrne zážitky v  predchádzajúcich 
rokoch nás ochudobnila korona, ale našťastie sa dostávame do 
formy a aktivity ožívajú – síce pomaly, ale isto. 

A  tak sme pozorne sledovali deti od najmenších až po 
absolventov ako hrajú na hudobné nástroje od klavíra cez 
flautu, klarinet, saxofón po harmoniku. Niektoré deti sa prezen-
tujú na obecných podujatiach, tu sa prezentovali všetci hudob-
níci a vypočuli sme si hry:

- Maťka Čmelíka na klavíri,
- Annu Máriu Gabrišovú na klavíri,
- Dominika Rusnáka na flaute,
- Grétku Jablonickú na klarinete,
- Agátku Snížkovú na klavíri,
- Leontínku Furuczovú na klavíri,
- Tomáša Cigánka na harmonike,
- Petra Malíka na saxofóne,
- Samuela Velického na harmonike,
- Ninku Kravčukovú na klavíri a
- Helenku Jurdákovú na klavíri. 

Pani učiteľka Eva Kubincová deti predstavila, pochválila ich 
úspechy, dodala im odvahu k  úspešnej hre a  zaželala krásne 
oddychové prázdniny. Niektoré deti sprevádzali páni učitelia 
Gašpárek a Banský. 

No, bol to zážitok! Pre nás aj pre hudobníkov a tí budú radi, 
keď ich prídete opäť podporiť svojou účasťou na ďalší koncert.

Text a foto: Oľga Procházková



Lakšársky spravodajca  10 

MATERSKÁ ŠKOLA 

Beseda s rybárom
Voda - dôležitá a  nenahraditeľná tekutina, to už vedia aj 

naši škôlkari. No na doplnenie vedomostí nielen o vode, ale aj 
o živočíchoch, ktoré v nej žijú, o udržiavaní čistoty našich poto-
kov a riek, nám prišiel porozprávať 26. apríla rybár p. Stanislav 
Drinka so synom Ondrejom. K besede sa pridali aj prváci a dru-
háci ZŠ. Počas dopoludnia nám veľmi pekne a zaujímavo roz-
právali najmä o rybách, ktoré sú súčasťou našich tokov, metó-
dami rybárčenia, ochrane vody odchovu rýb. Počas besedy deti 
uja Stana zahrnuli mnohými, niekedy aj úsmevnými otázkami. 
Dozvedeli sme sa, že náš kapor sa môže dožiť úctyhodných 
25-30 rokov, že ostriež má lepkavé ikry a pod. Deti si mohli na 
šk. dvore poprezerať čo všetko potrebuje rybár, keď sa chystá na 
rybačku. Páčili sa im nielen rybárske prúty a návnady ale i stany, 
rybárske kreslá, ba dokonca i  postele. Nakoniec si deti užili 
zábavu v rybárskom člne. Za toto vydarené popoludnie ďaku-
jeme a budeme radi ak nás rybári navštívia aj na budúci rok. 

Medzinárodný deň detí
1.jún je sviatkom všetkých detí a  zaslúži si od nás dospe-

lých riadnu pozornosť. K  tomuto veľkému sviatku prišla 
deťom zablahoželať aj pani starostka. Keďže 1. júna pripadlo 
na sobotu, MDD sme sa rozhodli osláviť v piatok. Aj keď nám 
počasie veľmi neprialo, deň sme si skvele užili. Deti si zasúťa-
žili, zatancovali, zahrali stoličkový tanec. Parádne sme si to užili 
i v triednom „kine“ a na záver sme sa občerstvili na malej „súk-
romnej párty“. Všetky deti boli obdarované darčekmi, ktoré im 
vytvorili úsmevy na perách. 

Základná škola s materskou školou
Dopoludnie s hasičmi

13. júna 2024 nás navštívili v škôlke členovia DHZ z Lakšár-
skej Novej Vsi. Prišli nás oboznámiť s náplňou ich zodpovednej 
a  veľakrát nebezpečnej práce. Samozrejme, že neprišli pešo. 
Priviezli nám ukázať ich „parádne hasičské vozidlo“. Deti si 
mohli vo vozidle posedieť. Najlepšou zábavou bola možnosť 
stláčať klaksón, ktorý spúšťal hasičskú sirénu. Tiež si vyskúšali 
ich hasičské uniformy s hasičskou prilbou. Dokonca nechýbalo 
striekanie vodou na terč a ani veľmi obľúbené vysielačky. Deti 
nevedeli, čo skôr skúsiť. Na záver hasiči obdarovali deti maškr-
tami. Našim dobrovoľným hasičom ešte raz veľmi pekne ďaku-
jeme za super dopoludnie, plné nezabudnuteľných zážitkov. 
Dobrovoľní hasiči nás v materskej škole navštevujú každoročne 
a vždy pre deti vymyslia niečo nové. Veľmi si ceníme ich náv-
števu a aktivity, ktoré pre naše deti s láskou pripravujú.

Exkurzia za zvieratkami
Dňa 14. júna 2024 sa konal deň otvorených dverí na nie-

ktorých mliečnych farmách. Naša materská škola si vybrala 
Roľnícke družstvo Samuela Jurkoviča v  Sobotišti. Nedočkaví 
a plní očakávania sme sa tešili, čo nám tento deň prinesie. Už 
len cesta autobusom na družstvo bola veselá. Po objekte nás 
sprevádzali zamestnanci a dobrovoľníci pracujúci na družstve. 

Na družstve v SobotištiNa družstve v Sobotišti
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Porozprávali nám veľa zaujímavého o ich kravičkách. Roľnícke 
družstvo v Sobotišti sa okrem iného sústreďuje hlavne na chov 
kráv a  distribúciu mlieka do mliekarní. Kravičky vyprodukujú 
niekoľko tisíc litrov mlieka za rok. Okrem toho sa im ročne 
narodí cca 400 teliatok. Jedno takéto teliatko sme si mohli aj 
pohladkať. Pre deti mali organizátori pripravené rôzne súťaže : 
kopanie penalty na bránu, skákanie vo vreci, hod loptičkou do 
mliečnej kanvice. Deti si tiež mohli vyskúšať dojenie na pripra-
vených rekvizitách a ochutnať výrobky vyrobené z ich mliečka, 
či posedieť v  poľnohospodárskych strojoch. Deti obdarovali 
odznakom na pamiatku, dobrým džúsom a samozrejme nemo-
hol chýbať jogurt. Sme vďační za tento príjemne strávený deň 
plný zážitkov. 

Rozlúčka s predškolákmi
S blížiacim sa koncom školského roka nastal čas, aby sme 

sa rozlúčili s  našimi predškolákmi. Vo štvrtok 27.06.2024 sme 
usporiadali v  materskej škole slávnostnú rozlúčku, na ktorej 
deti vystúpili s kultúrnym programom. Naposledy si deti spolu 
zaspievali, zarecitovali i zatancovali. Krásne a s láskou sa poďa-
kovali pani učiteľkám. A tak ako pani učiteľky i rodičia si zaslú-
žili slová vďaky. V tomto školskom roku máme 22 predškolákov 
z  ktorých budú od 1. septembra veľkí prváci. Všetkým našim 
predškolákom prajeme, aby v  septembri s  radosťou nastúpili 
do školy a  robili radosť sebe i  rodičom. Všetkým deťom pra-
jeme slnečné leto, veľa radosti a šantenia.

Naši budúci prváci

Texty a foto: Mária Rusnáková, Miriam Beňová 

ZÁKLADNÁ ŠKOLA

Muzikálové predstavenie
Žiaci druhého stupňa sa zúčastnili 

muzikálového predstavenia v  divadle 
Nová scéna v  Bratislave. Konala sa tam 
derniéra populárneho muzikálu Cyrano 
z  predmestia. Naši žiaci si užili spevácke 
a tanečné vstupy v podaní známych filmo-
vých i seriálových hercov. V hlavných úlo-
hách sa predstavili rodáci zo Záhoria, a to 
Janko Slezák v úlohe Cyrana a Mirka Galis 
Partlová v úlohe Roxany.

Po prestavení žiaci absolvovali pre-
chádzku Starým mestom, ktorá bola o  to 
krajšia, že z jednotlivých uličiek a námestí 
nášho hlavného mesta vyžarovala atmo-
sféra vianočných trhov.

Text a foto: Mgr. Katarína Michalicová

Deň pre bezpečnejší internet
Pri príležitosti Dňa pre bezpečnejší internet (8.2.) sme si 

vo štvrtok 1.2.2024 pripravili pre žiakov našej školy „Školskú 
hodinku s mobilným telefónom v ruke“. Všetci žiaci na druhom 
stupni strávili vyučovaciu hodinu s mobilným telefónom, a pri-
tom absolvovali online kurz „Ako byť na internete v  pohode 
a v bezpečí“ (BUĎ SAFE ONLINE). Známy YouTuber a influencer 
Selassie, spolu so spoločnosťou Avast Foundation, tu zdieľajú 
finty, ako sa správať bezpečne na internete, sociálnych sieťach 
či pri hraní online hier.

Kurz mal podobu chatu medzi deťmi či tínedžermi, ktorí 
spolu riešia svoje skúsenosti s nebezpečnými situáciami na inter-
nete (napr. vyhrážanie, zoznamovanie, falošný profil, zverejňo-
vanie fotiek, nadávanie, a pod.). V spoločnej konverzácii si navzá-
jom radia, ako sa správne zachovať. Školskej wifi dal tento online 
kurz trochu zabrať, tak nás sem-tam zachránili aj vlastné dáta.

Nuž, a koľko hviezdičiek získali naši žiaci v mini kvíze? Ako 
by možno povedal Selassie: „Si v  suchu, alebo máš čo zlepšiť?“ 
Kto nestihol dokončiť kvíz, môže v  ňom pokračovať: https://
www.avast.com/sk/besafeonline/.

Text: Mgr. Janette Vaňková

Beseda s pracovníkom organizácie 
UNICEF

Dňa 21. februára 2024 sme sa my, žiaci 8. a 9. ročníka, zúčast-
nili prednášky o  organizácii UNICEF. Dozvedeli sme sa veľa 
informácií o  tom, čím sa táto organizácia zaoberá. Viacerých 
z nás zaujala informácia, ako rýchlo sa môže UNICEF dostať na 
miesto katastrofy. Zistili sme napríklad aj to, koľko katastrof sa 
stalo v roku 2023. Bolo ich vyše 380! A o viacerých sa v médiách 
ani nehovorilo! Novou a zároveň vtipnou bola pre nás informá-
cia, že keď sa sťahuje veľa ľudí naraz, najdôležitejšia je pre ľudí 
toaleta.

Ďakujeme organizácii UNICEF, že si na nás jej pracovník 
našiel čas a oboznámil nás s činnosťou tejto organizácie.

Text: Smuel Rusnák, 8. ročník

Noc s Andersenom na našej škole
Marec je mesiacom kníh a  jedným z  pravidelných podu-

jatí, ktoré sa organizuje nielen v rámci Európy, ale aj celosve-
tovo, je Noc s Andersenom. V tomto školskom roku sme sa do 
projektu zapojili po prvýkrát s  cieľom priblížiť našim žiakom 
tvorbu významného dánskeho spisovateľa Hansa Christiana 
Andersena. Okrem toho, v  roku 2024 uplynulo 180 rokov od 
knižného vydania najznámejšej Andersenovej rozprávky – 
Snehová kráľovná. Podujatiu Noc s  Andersenom predchá-
dzalo ranné čítanie jednotlivých kapitol tejto rozprávky. Deti 
sa okrem čítania zapájali i  umeleckou tvorbou a  svojimi ilu-
stráciami, nadväzujúcimi na príbeh o Gerde a Kayovi, skrášlili 
vstupný priestor školy.

Noc s Andersenom sa niesla v duchu spoznávania Ander-
senových rozprávok, jeho života a filmového spracovania Sne-
hovej kráľovnej. Deti sa stretli v  podvečerných hodinách, 22. 
marca 2024, v priestoroch školy, aby sa oboznámili s tvorbou H. 
Ch. Andersena formou zábavných aktivít a úloh.

Aktivity natoľko vyčerpali deti, že sa žiadalo niečím posilniť 
a vďaka príspevku Rodičovského združenia pri ZŠ s MŠ Lakšár-
ska Nová Ves si pochutnali na pizze a pukancoch.

Večer sme ukončili filmovou rozprávkou a  odovzdaním 
pamätných listov, záložiek, pohľadníc a nálepiek s logom Noc 
s Andersenom.

Dodržaný dress code



Lakšársky spravodajca  12 

Večerné čítanie
Veríme, že podujatie sa deťom páčilo a tešíme na ďalší ročník!

Text a foto: Mgr. Katarína Michalicová

Deň narcisov
Aj v  tomto roku sme sa zapojili do verejnoprospešnej 

zbierky organizovanej Ligou proti rakovine SR - Deň narcisov. 
Vďaka našim dobrovoľníkom sa nám podarilo v  škole i  v  uli-
ciach Lakšárskej Novej Vsi vyzbierať sumu 624,60 €. 

Všetkým srdečne ďakujeme za ich finančné príspevky.
Text: Mgr. Eva Gachová

Deň Zeme
Tohtoročný Deň Zeme sme si na našej škole pripomenuli 

prácami nielen v areáli školy, ale aj v uliciach obce. Žiaci prvého 
stupňa vyčistili obec od odpadkov a boli nadšení, že mohli spo-
ločne prispieť k čistote obce. Žiaci druhého stupňa skrášľovali 
okolie školy a  priložili ruku k  dielu pri zakladaní vyvýšených 
záhonov, ktoré budú slúžiť žiakom i školskej kuchyni.

Text a foto: Mgr. Eva Gachová

Valentínska pošta
Deň sv. Valentína sme sa rozhodli oslá-

viť i na škole a to tým, že si žiaci mohli napí-
sať valentínske odkazy pre svojich spolu-
žiakov a  kamarátov. Sviatok sv. Valentína 
patrí nielen zaľúbeným, ale aj vzájomným 
priateľstvám.

Žiaci si týždeň pred týmto sviatkom 
mohli zobrať vo vestibule školy valentínske 
kartičky, na ktoré napísali milý odkaz.

Na počudovanie, valentínska schránka 
bola plná odkazov určených nielen žiakom, 

ale aj učiteľom a pani kuchárkam.
Valentínky všetkých milo potešili a spríjemnili im deň!

Text a foto: Mgr. Katarína Michalicová

Projekt „Zeleninová záhrada na 
školskom dvore“

Naša škola získala z  NADÁCIE VOLKSWAGEN SLOVAKIA 
finančné prostriedky vo výške 2 500 eur na realizáciu projektu 
„Zeleninová záhrada na školskom dvore“.

Zámerom projektu je premena neúrodného miesta škol-
ského dvora na priestor praktickej výučby pre všetkých žia-
kov školy. Realizácia projektu práve prebieha vybudovaním 
10 vyvýšených záhonov, ktoré umožnia každej triede starať sa 
o svoje rastliny a pozorovať ich životný cyklus.

22. apríla sa v  našej škole uskutočnilo tradičné čistenie 
školského dvora a  obce v  rámci celosvetového Dňa Zeme. 
V tento deň sme sa so žiakmi II. stupňa pustili do najnáročnejšej 
etapy realizácie projektu, do napĺňania vyvýšených záhonov. 
Žiaci vyšších ročníkov strihali a rúbali konáre, ktorými vyplnili 
spodnú časť záhonov, naberali a  vozili slamu, konský hnoj, 
hlinu a rašelinu... vyzeralo to u nás ako jedno veľké mravenisko.

Teraz nás čaká najzaujímavejšia časť projektu, a to vysádza-
nie zeleninových a bylinkových záhonov.

Ďakujeme pánovi Gajdárovi z  Malaciek za dodanie kvalit-
ných záhonov, Jazdeckému klubu F&G a Ideal Italy Farm z Bor-
ského Petra za poskytnutie slamy a konského hnoja a pánovi 
Kráľovi za dovoz zeminy.

Osádzanie záhonov

Zeleninka krásne rastie

Naše vyvýšené záhony sa krásne zazelenali a  zeleninka 
nám po výdatných májových dažďoch robí veľkú radosť.

Nie nadarmo sa vraví: „Májový dážď padá - zlato padá,“ 
alebo „Májový dážď viac stojí ako Viedeň.“

Každá trieda dostala do opatery jeden záhon a  o  jeden 
sa starajú i  deti zo školského klubu. Žiaci si väčšinou vysadili 
hrach, reďkovku, kaleráb, mrkvu, ale nájdu sa aj uhorky, rajčiny, 
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cuketa a tekvica hokkaido.
Stihli sme už pozbierať a ochutnať prvú úrodu, ktorá nám 

všetkým veľmi chutila.
Ďakujeme Nadácii Volkswagen Slovakia za podporu 

v našom záhradníčení.

Text a foto: Martina Višvaderová

Stavanie mája
Aj v tohtoročnú poslednú slnečnú aprílovú sobotu sme sa 

stretli pri stavaní mája na lakšárskonovoveskom námestí. Ako 
v  minulom roku, tak aj teraz sa o  stavanie „májky“ postarali 
miestni hasiči.

Kultúrny program prvomájových osláv bol pod taktovkou 
žiakov základnej školy a speváckeho zboru Slniečka.

Prítomných potešilo pásmo piesní, tanca a hry na hudobné 
nástroje.

Text: Mgr. Eva Gachová

Netradičná oslava  
Medzinárodného dňa detí

Hoci v  predstihu, ale o  to zaujímavejšie, sa dňa 30. mája 
2024 konala netradičná oslava MDD na našej škole. Tento raz 
sa naši žiaci zapájali do rôznych disciplín, za splnenie ktorých 
získavali žetóniky, ktoré si následne vymenili v  našom "mini 
obchodíku" za rôzne lákavé ceny. Najväčší dopyt bol po športo-
vých potrebách, ako napríklad švihadlá, rakety, loptičky. Diev-
čatá - parádnice sa potešili veľkému výberu čeleniek, gumičiek, 
sponiek a ozdôb do vlasov a chlapcov potešili najmä slúchadlá 
a elektronické hry.

Deti odchádzali domov spokojné, trošku unavené, a najmä 
obťažkané množstvom cien, ktoré získali za svoje športové 
výkony.

Zábavné disciplíny a opekačka
Mgr. Katarína Michalicová

Poznávací výlet do Poľska
Začiatkom júna 2024 sme sa vybrali na dvojdňový pozná-

vací výlet do Poľska.
Počas prvého dňa sme navštívili krásne starobylé mesto 

Krakov, kde sme obdivovali Mariánsky kostol s  prekrásnou 
výzdobou, výnimočnú architektúru okolitých domov na jed-
nom z najväčších námestí Európy (s obvodom 800 m), s rodo-
vými symbolmi na fasádach domov. Počas celého výkladu 
našej pani sprievodkyne nám robili spoločnosť krakovské 
holuby, dokonca niektorí z nás sa pokúšali jedného z nich chy-
tiť. Zaujímavosťou pre nás bola budova Sukiennice –historickej 
mestskej tržnice so suvenírmi s typickými ľudovými motívmi.

V  popoludňajších hodinách sme sa presunuli do Soľnej 
bane vo Wieliczke. Do priestorov banských chodieb sme sa 
dostali zdolaním 800 schodov (Annemarie ich „vlastnoústne“ 
spočítala). Hoci sme veľmi nerozumeli výkladu poľského sprie-
vodcu, prehliadku banských priestorov sme si užili. Všetkých 
nás očarili soľné sochy, lustre, soľné jazierka, banícke technické 
zariadenia, a najmä kaplnka, ktorá sa nachádza v podzemných 
priestoroch a jej výzdoba je celá zo soli. Väčšina z nás neodo-
lala a slanosť stien priebežne overovala. Dozvedeli sme sa, že 
patrónkou baníkov je sv. Barbora a patrónkou baníkov soli je sv. 
Kinga. Súčasťou prehliadky boli aj fascinujúce animácie. Našu 
púť podzemím sme ukončili rýchlou jazdou banským výťahom 
na zemský povrch (4 m za sekundu).

Na námestí v Krakowe

V soľnej bani
Druhý deň nášho poznávania sme začali návštevou kon-

centračného tábora Auschwitz – Birkenau. Prehliadku sme 
absolvovali v  dvoch skupinách s  milými sprievodkyňami, 
Sylviou a  Katarínou. Ako prvé sme navštívili bývalé kasárne, 
ktoré počas 2. svetovej vojny slúžili ako ubytovne pre väzňov 
a dozvedeli sme sa, že ich nazývali bloky a v Brezinke ich nazý-
vali baraky. Ďalšou informáciu pre nás bolo, že 27 tisíc Slovákov 
prišlo do Osvienčimu v domnienke, že idú za prácou. Do areálu 
sme vstúpili „bránou do pekla“, ktorá hlása ARBEIT MACHT FREI 
– Práca oslobodzuje. Vypočuli sme si viacero životných príbe-
hov, ktoré osobne za svojho života prerozprávali pani sprievod-
kyniam bývalí zajatci, prípadne ich potomkovia.

Následne naše kroky smerovali do druhej časti koncentrač-
ného tábora – Birkenau / Brezinka, ktorá bola konečnou stani-
cou pre mnohých zajatcov. Naša prehliadka začala na mieste 
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selekcie – miesta, kde deportovaní zajatci boli rozdeľovaní do 
dvoch skupín: istá smrť v plynovej komore alebo „život“ v kru-
tých neľudských podmienkach. Na vlastné oči sme mohli vidieť 
ruiny krematórií a pietneho miesta tragických udalostí.

Návšteva obidvoch miest v nás zanechala pocit smútku nad 
krutosťou, odňatím ľudskej dôstojnosti, zverstvami, ktoré boli 
páchané na ľuďoch.

Uvedomili sme si, ako môže fanatizmus jedného človeka 
negatívne ovplyvniť dejiny sveta. Teraz si viac budeme vážiť 
život, slobodu, jedlo, vodu, teplo, hygienu, teplé oblečenie,... 
(možno pre niekoho samozrejmosť, ale pre život podstata).

Autori: Annemarie M., Emma Š, Helena J., Alica O.,  
Emília S., Kristína G., Matej M., Martin B.

 
Naše dojmy z výletu:
„V  bani sa mi to páčilo. Bolo to tam pekné. Hlavne tie rôzne 

sochy zo soli. Páčilo sa mi hlavne to, že som mohla lízať steny zo 
soli. Z Auschwitzu mám zmiešané pocity. Zaujali ma hlavne rôzne 
príbehy židov, čo prežili a aké to tam bolo z  ich rozprávania. Pre 
tých ľudí to bolo strašné. Aj tí, čo prežili mali traumu na celý život.“

 
„Najlepším zážitkom bol koncentračný tábor. Bola tam neopí-

sateľná atmosféra. Vypočuli sme si rôzne príbehy ľudí, ktorí prežili.“
 
„Výlet vo mne zanechal veľa pocitov. Páčilo sa mi hlavne 

v Osvienčime. Miesto malo zvláštnu atmosféru. Páčil sa mi výklad 
v slovenčine.“

 
„Najviac sa mi páčila exkurzia v koncentračnom tábore. Bola 

tam veľmi zvláštna atmosféra. Pani sprievodkyňa nám porozprá-
vala rôzne príbehy zo života ľudí, ktorí prežili v ťažkých podmien-
kach, a  v  ktorých by som si ja nevedela predstaviť žiť. Páčilo sa 
mi aj vo Wieliczke, samozrejme, že som musela olízať soľ zo stien 
bane ako všetci ostatní. V Krakove sa mi páčilo nádherné námestie 
a na ňom kostol s prekrásnym interiérom.! (Helena Jurdáková)

 
„Veľmi sa mi páčila architektúra Krakova, najmä domy na 

námestí, sochy v  Soľnej bani, a  tiež prehliadka koncentračného 
tábora.“

 
„Tento výlet vo mne zanechal veľa zmiešaných pocitov. Dob-

rých i zlých. Soľná baňa ma prekvapila a koncentračný tábor ma 
prekvapil tiež, ale spôsobom, aké hrozné veci sa tam za nacistov 
diali.“

 
„Veľmi sa mi páčila Soľná baňa vo Wieliczke, zapísaná aj do 

zoznamu UNESCO. Takmer všetky banské systémy aj miestnosti 
vyzerali ako nové. Popri dýchaní soľného vzduchu nám sprievodca 
rozprával o  bohatej histórii bane, a  taktiež o  dômyselných tech-
nikách ťažby. Je ohromujúce vidieť na vlastné oči, čo všetko boli 
baníci schopní spraviť, aby sa dostali k ďalšej soli.“

 
„Mne sa najviac páčilo v soľnej bani. Prišlo mi veľmi zaujímavé, 

že som do podzemia zostúpila cez 800 schodov. Zapôsobil na mňa 
i  koncentračný tábor v  Osvienčime. Vidieť toto miesto a  počuť 
rôzne príbehy vyvolávalo vo mne pocity, ktoré neviem slovami 
opísať.“ (E. Š.)

 
„Najväčší zážitok pre mňa bola návšteva koncentračného 

tábora Auschwitz – Birkenau. Boli to miesta, ktoré som veľmi dlho 
chcel navštíviť. Bolo pre mňa veľmi šokujúce vidieť tie hrôzy a pro-
stredie na vlastné oči. Určite je to niečo iné, keď to čítate v knihe 
alebo si pozriete dokument. Spôsob akým žili milióny ľudí je pre 
mňa nepredstaviteľný a pri pomyslení na to, že by som sa musel 

pozerať na vlastnú rodinu ako mi pred očami mizne, je hrôzo-
strašné. Nedokážem opísať, čo tam bolo, ale určite každému odpo-
rúčam, aby to miesto navštívil. Tento výlet som si veľmi užil a som 
rád, že som bol jeho súčasťou.“ (A.V.)

 
„Osvienčim bol smutný, ale bohužiaľ pravdivý.“
 
„Najviac sa mi páčila soľná baňa. Kúpil som si veľa pekných 

vecí. Bol to pekný výlet, ktorý si budem dlho pamätať.“ (D. O.)
 
„Výlet bol parádny, všetko bolo zaujímavé. Baňa ma prekva-

pila. Dávam 10 z 10.“ (Matej Malata)
 
„Výlet krásny. Najviac sa mi páčilo námestie v Krakove a zaujal 

ma i Osvienčim.“
 
„Vtipy o koncentračných táboroch nie sú po exkurzii už vtipné, 

keď viem, čo sa tam stalo.“ (P. K.)
 
„V  hoteli sa mi páčilo a  takisto aj v  Osvienčime. Bolo to tam 

celé také smutné a je pekné, že tábor zachovávajú ako pamiatku.“
 
„Bolo to poučné. Je to smutné, ale je to časť histórie.“
 
„Najviac sa mi páčil kostol zo soli, ktorý bol pod zemou.“

Škola v prírode – Banská  
Štiavnica (Počúvadlianske jazero)
Deň 1. Plavba začína

Dnes ráno sme z Lakšárskej Novej Vsi vyrazili smer Banská 
Štiavnica - Počúvadlianske Jazero. Na autobusovú palubu sme 
nalodili žiakov 3., 4. a 5. triedy. Kapitánkou našej výpravy je Mgr. 
Katarína Kráľová a  členkou posádky Mgr. Andrea Vilemová. 
O zdravie nás všetkých sa stará lodná zdravotníčka Miriam Lies-
kovská. Cesta nám ubiehala veľmi rýchlo. Jedinú prestávku sme 
si spestrili hľadaním mobilného telefónu a zubného strojčeka, 
čím deti preverili naše pátračské schopnosti. Po príchode na 
miesto sme si dali výborný obed s vyhliadkou na roztancovanú 
hladinu Počúvadlianskeho jazera, ktorú čerili tancujúce daž-
ďové kvapky. Popoludní, keď na chvíľu ustal dažďový tanec, 
sme sa vybrali preskúmať okolie Počúvadla. Posádka si chvíľu 
pred večerou spestrila spoločenskými hrami. Po večeri a očaká-
vanom telefonovaní s rodičmi sme sa všetci stretli v herni a do 
palubných denníkov si zaznamenali zážitky z  dnešného dňa. 
Večer však ešte nekončí a  momentálne sa deti vlnia v  rytme 
tanca na pyžamovej párty.

Pri Počúvadlianskom Jazere 

Deň 2. Prekonávanie vlastných limitov...
Hoci nás dnes ráno vôbec nepotešil pohľad na rozčerenú 

hladinu Počúvadla, naša výprava sa nedala odradiť. Začali sme 
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krátkou rozcvičkou na schodoch. Po raňajkách a  dôslednom 
bodovaní kajút našej posádky sme sa najskôr venovali tvo-
rivým aktivitám. Deti šili peňaženky pre maminky, drôtovali 
srdiečka, či vtáčiky a plietli náramky priateľstva. Po výbornom 
obede sa akoby mávnutím čarovného prútika obloha vyjasnila 
a hrejivé slniečko nás vytiahlo na plánovanú túru na vrch Sitno. 
Trasa to nebola vôbec jednoduchá. Blatistá, plná kameňov 
a množstva schodov. Všetci členovia našej výpravy však tento 
výstup i  zostup bravúrne zvládli, za čo im patrí naša hlboká 
poklona a obdiv. Aj dnes deti prevetrali naše bádateľské schop-
nosti - hľadali a našli sme peňaženku a aj jednému kliešťovi sme 
klepietka ošetrili kvalitným pleťovým nočným krémom. Dnes 
večer sme o hodinku skôr zavelili k oddychu, keďže ráno skoro 
vstávame a vyrazíme za novými zážitkami.

 
Deň 3. Koľko úsilia stojí dostať poklady z útrob 
Zeme na povrch...

V  dnešné slnkom zaliate ráno sme už o  06:00 hod. napli 
plachty a vyplávali z prístavu Počúvadlianske Jazero do Banskej 
Štiavnice. Raňajkovali sme ako králi, na nádvorí Nového zámku. 
A potom sme už vyrazili v ústrety novým dobrodružstvám do 
Banského múzea v  prírode. Vyzbrojení prilbami, ochrannými 
pršiplášťami a  baterkami, sme sfárali do štôlne Bartolomej. 
Uchvátili nás dobové fotografie z minulosti, vďaka ktorým sme 
si uvedomili, aká ťažká a nebezpečná bola a je práca baníkov. 
Pochopili sme, koľko driny a  obety prinášali každý deň, keď 
schádzali do podzemia. Spoznali sme rôzne mechanizmy dolo-
vania rudy, od primitívnych až po novodobé. Odhalili sme i naj-
väčšieho nepriateľa baníkov - vodu, ktorej silu sa však postu-
pom času naučili využívať vo svoj prospech. Banská Štiavnica 
však nemá poklady ukryté len vo svojich útrobách. Dnes sme 
mali možnosť spoznať a  stretnúť pána Ing. Arch. Petra Cho-
vana, ktorého zlaté ručičky stoja za unikátnym, najväčším slo-
venským dreveným pohyblivým betlehemom. Pri pohľade na 
jednotlivé časti tohto skvostného diela nás udivovali zmysel 
pre detail, kreativita a  zručnosť autora. Dnes nám už na ďal-
šie spoznávanie tohto výnimočného miesta nezostal čas. Na 
palube autobusu sme sa presunuli späť do nášho penziónu. 
V podvečer sa deti v 5-členných posádkach previezli na loďke 
po hladine Počúvadla, čo si ako praví námorníci, dosýta užili.

Štôlňa Bartolomej
 

Deň 4. Priania a poďakovania do neba...	
Dnes nás priaznivý vietor zavial na jednu z  najkrajších 

dominánt Banskej Štiavnice - Kalváriu. Počas výstupu na vrchol, 
až k najvyššiemu kostolu, všetci členovia našej posádky vyslo-
vili svoje priania i  poďakovania, ktoré putovali až do neba. 
Dýchala na nás sila a  zároveň pokoj každého z  22 zastavení. 
Je to naozaj výnimočné miesto, na ktoré sa oplatí vždy vrátiť. 
Naplnení príjemným pocitom z  tejto krásy sme sa presunuli 
do neďalekej Botanickej záhrady. Objavili sme tu množstvo 
unikátnych cudzokrajných drevín a iných rastlín, ktoré na inom 

mieste na Slovensku nenájdeme. Pokračovali sme prechádz-
kou cez centrum mesta. Naše kroky viedli k  Starému zámku, 
ktorý sme predtým videli z najvyššieho miesta Kalvárie. Júnové 
slniečko nás hrialo a  tak sme sa, ako praví námorníci, potre-
bovali trocha schladiť. Všetky mlsné jazýčky si tak pochutnali 
na výbornej zmrzlinke. Po ľadovom osviežení sme sa nalodili 
na palubu autobusu, ktorý nás odviezol do penziónu. Tu sme 
sa venovali spoločným hrám a  nachodené nôžky si schladili 
v  bystrej vode Počúvadlianskeho jazera. Po večeri sme naše 
námornícke brušká naplnili chutnými špekáčikmi pri spoločnej 
rozlúčkovej opekačke. Zajtra sa už pomaly schyľuje ku koncu 
našej výpravy, ale čaká nás ešte jedno zaujímavé zastavenie... 
Kremnická mincovňa...

Deň 5. Hodnoty, ktoré pretrvávajú...
Poslednú noc bola detská posádka taká unavená z  pre-

žitých dobrodružstiev, že ich nezobudili ani blesky a  hromy 
nad hlávkami plnými snov. Možno práve takýmto spôsobom 
občas Sitnianski rytieri pripomínajú svoju silu... Po prebudení 
nás privítali už len pokojné dažďové kvapky. Asi preto, aby sme 
sa mohli sústredene baliť a neťahalo nás to von. Po úspešnom 
nalodení na palubu autobusu nás doobeda, po hodinke cesty, 
privítala slnečná Kremnica. Ďalšie krásne mestečko s osobitou 
atmosférou, učupené v kopcoch. Na obed sme si dopriali pizzu 
pod korunami stromov na námestí, s  výhľadom na kostol sv. 
Kataríny. Následná prehliadka mincovne nám umožnila nakuk-
núť do tajov cesty, ktorú v kráľovskom banskom meste prešli 
vzácne kovy, až sa v  závere premenili na mince. Videli sme 
tu pôvodné stroje, ktoré už nikde inde nenájdete. Nie darmo 
je kremnická mincovňa najstaršou nepretržite fungujúcou 
mincovňou na svete. 90% jej produkcie putuje do zahraničia. 
Vznikajú tu nielen slovenské mince, či mince rôznych štátov, 
ale napríklad i  medaily pre športovcov na rozličné športové 
šampionáty. Dozvedeli sme sa, že spomínané medaily už nie 
sú vyrobené z  pravých vzácnych kovov, ale stále získavajú 
prestížne ocenenia za najlepší dizajn. Zlato a striebro, ktoré sa 
namáhavou prácou dostávajú z útrob Zeme na jej povrch, vždy 
mali a  aj majú svoju hodnotu. Rovnako vždy malo a  aj bude 
mať svoju hodnotu trávenie času s deťmi, ich sprevádzanie pri 
objavovaní krás a zaujímavostí v našej krajine - a že ich je veru 
neúrekom. Objavovanie má však pridanú hodnotu vtedy, ak 
sa unavení a  šťastní môžeme vrátiť do bezpečného prístavu, 
kde nás čakajú naši milovaní... S  touto myšlienkou sme dnes 
ukončili našu úspešnú a zaujímavú plavbu - hodnotami, ktoré 
pretrvávajú. 

PS: Ďakujeme lodivodom, ktorí neúnavne pripravovali 
a  realizovali túto plavbu, posádke, ktorá sa nechala viesť, aj 
všetkým dobrým ľuďom, na ktorých sme počas našej plavby 
natrafili..

Text a foto: Mgr. Katarína Kráľová, Mgr. Andrea Vilemová

Koncoročný výlet žiakov 1. stupňa
19. júna deti prvého stupňa prišli do školy bez školských 

tašiek. Mali ľahké turistické batôžky s dobrotami od mamičiek 
a  vyrazili na výlet do Bratislavy. Prvou zastávkou bola náv-
števa malej ZOO pod zrúcaninou hradu. Nakŕmili kozy, kravu, 
prasiatka. Videli ukážku vystúpenia s  dravcami, s  ktorými sa 
následne aj odfotografovali. Potom vystúpili na zrúcaninu 
hradu Devín. Výhľad z najvyššieho miesta im poskytol krásny 
pohľad na okolitú krajinu - Malé Karpaty a Dunaj. Unavení, ale 
plní očakávania išli pozrieť do magického sveta šmolkov. Malí 
ľudkovia ich prekvapili svojou čarovnou krajinou, v  ktorej sa 
do sýtosti pohrali a vyšantili na kolotočoch. S prázdnymi bruš-
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kami nemohli obísť ani McDonald´s. A to bol úplne super záver 
výletu!

Text a foto: Mgr. Andrea Dojčanová

Výlet do Bratislavy
Žiaci 5. až 9. ročníka sa 25. júna zúčastnili koncoročného 

výletu do Bratislavy. Tohtoročný výlet bol zameraný na spozná-
vanie prírodnej i kultúrnej krajiny našej vlasti a zdokonaľovanie 
turistických zručností. 

Trasa nášho spoznávania sa začala v  Devínskej Novej Vsi 
na Devínskej Kobyle v časti Sandberg, kde sa žiaci oboznámili 
s  výnimočnosťou tohto pieskovcového útvaru. Odtiaľ naše 
kroky smerovali po turistickej značke smerom na hrad Devín. 
Po mierne náročnej turistike sme dosiahli náš druhý cieľ - Devín 
- jeden z  významných symbolov Bratislavy. Žiaci sa kochali 
krásnymi výhľadmi nad sútokom Moravy a Dunaja a okolitou 
krajinou slovensko-rakúskeho pohraničia.

Záver nášho výletu sme si spestrili návštevou obchodného 
centra Bory Mall, kde sme sa občerstvili, nakúpili a  odhalili 
Záhady vedy - interaktívnu výstavu, kde sme sa aktívne zapojili 
do odhaľovania vesmíru, vyskúšali sme si, ako funguje čierna 
diera, ako vidia zvieratá, našli cestu z labyrintu a mnoho ďalších 
poznávacích aktivít.

Nakoniec sme spokojní a  plní zážitkov vyrazili na cestu 
domov.

Mgr. Katarína Michalicová, Mgr. Eva Gachová

PREDMETOVÉ OLYMPIÁDY
Dejepisná olympiáda

Tvrdá práca a veľké úsilie sa tentoraz vyplatili. Našu školu 
reprezentovali dňa 5.2. 2024, v okresnom kole dejepisnej olym-
piády v Senici, žiačky šiesteho a ôsmeho ročníka – Diana Haber-
lová, Viktória Kopčová, Emília Snížková a  Kristína Gachová. 
Žiačky ôsmeho ročníka sa stali úspešnými riešiteľkami. Emília 
Snížková skončila na 3. mieste a  Kristína Gachová z  druhého 
miesta postupuje ďalej do krajského kola dejepisnej olympiády.

Vyhodnotenie v Senici
Žiaci a  žiačky, ktorí sa umiestnili v  okresnom i  krajskom 

kole olympiády z dejepisu, boli za svoju usilovnosť, šikovnosť 
a  vynaloženú námahu pozvaní na slávnostné vyhodnotenie, 
ktoré sa uskutočnilo v Senici.

Našu školu reprezentovali dve žiačky 8. ročníka – Kristína 
Gachová a  Emília Snížková. V  okresnom kole sa Emília Sníž-
ková umiestnila na 3. mieste a Kristína Gachová na 2. mieste 
a  následne postúpila do krajského kola, kde sa umiestnila na 
peknom 6. mieste.

Obom žiačkam srdečne blahoželáme!

Vyhodnotenie v Senici
Mgr. Veronika Stanovská

Obvodné kolo súťaže Hurbanov pamätník
Dňa 27.2.2024 sa v Kútoch uskutočnilo obvodné kolo ume-

leckého prednesu poézie a  prózy Hurbanov pamätník. Našu 
školu reprezentovali 
tri žiačky - Gréta Jablo-
nická, Agáta Snížková 
a Nina Kravčuková.

Súťažilo sa v troch 
vekových kategóriách. 

Výsledky:
Agáta Snížková 
- 3. miesto poézia
Nina Kravčuková 
- 1. miesto poézia, 

postupuje do okres-
ného kola.

Gratulujeme!
Naše recitátorky

Text a foto: Mgr. Lenka Bízková

Matematický klokan
je medzinárodná matematická súťaž pre žiakov základných 

a  stredných škôl. Vyhlasovateľom súťaže je asociácia Kango-
urou sans frontiéres so sídlom v Paríži. Organizátorom súťaže 
v Slovenskej republike je Talentída, n. o. 

Žiaci súťažia pod prideleným kódom. Po vyhodnotení sú 
súťažiaci žiaci ohodnotení diplomom a odmenou podľa úspeš-
nosti vo svojej kategórii. 

V jednotlivých kategóriách súťažili nasledovní žiaci:
Klokanko 1:	 Norika Javorová – úspešná riešiteľka
Klokanko 2:	 Annemária Gabrišová – riešiteľka
 		  Natália Bajteková – úspešná riešiteľka
 		  Gréta Jablonická – úspešná riešiteľka
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Klokanko 3: 	 Dominik Rusnák – riešiteľ
 		  Diana Haverdová – riešiteľka
Klokanko 4: 	 Sára Novobilská – riešiteľka
Školák 5: 	 Agáta Snížková – riešiteľka
Kadet 9: 	 Helena Jurdáková – úspešná riešiteľka
 		  Annemarie Maderičová – riešiteľka

Súťažiaci
Ďakujeme všetkým žiakom za reprezentáciu školy, oddých-

nite si počas prázdnin a užite si ich.

Pytagoriáda
Aj v  tomto školskom roku sa uskutočnila matematická 

súťaž, ktorá je zameraná na logické zjednodušenie matematic-
kých výpočtov a správny výsledok s ohľadom na čas.

Súťaž je určená pre žiakov 3. - 8. ročníka. Školské kolo pre-
biehalo online a každý žiak mal pridelený kód.

Súťažiaci sa popasovali s úlohami v školskom kole a tí naj-
lepší, podľa kritérií súťaže, postúpili do okresného kola. Škol-
ského kola sa zúčastnili títo žiaci:
3. trieda: Diana Haverdová, Tamara Haverdová, Marek Hrúz,  

Michaela Karelová, Viktória Masárová, Dominik Rusnák
4. trieda: Martin Beťko, Lenka Cigánková, Peter Filípek, Bruno 

Hílek, Gréta Kráľová, Sára Novobilská
5. trieda: Miloš Beťko, Leontína Furuczová, Nina Kravčuková, 

Dušan Ondrušek, Adam Osuský, Daniela Poláková, Viktória 
Winklerová

6. trieda: Ján Gabriš, Vladimír Gabriš, Diana Haberlová, Pav-
lína Jurdáková, Viktória Kopčová, Barbora Kráľová, Pavol 
Vaculka

7. trieda: Tomáš Cigánek, Matej Malata, Róbert Winkler
8. trieda: Martin Alex Bajtek, Kristína Gachová, Samuel Rusnák, 

Patrik Soják

Úspešní žiaci zo školského kola zabojovali s konkurenciou 
v okresnom kole a úspešnými riešiteľmi sa stali:

Viktória Masárová a Barbora Kráľová.
Gratulujeme, ďakujeme všetkým zapojeným za účasť 

a vynaloženú námahu.

Olympiáda z nemeckého jazyka
Opäť sa chceme pochváliť úspechom, z  ktorého máme 

veľkú radosť! Annemarie Maderičová získala v  silnej konku-
rencii skvelé 1. miesto v krajskom kole olympiády z nemec-
kého jazyka a postupuje do celoslovenského kola. 

Annemarie súťažila v  kategórii germanofónnych žiakov, 
z  ktorých väčšina má rodiča s  nemčinou ako materinským 
jazykom. 

Emília Snížková z 8. ročníka súťažila v krajskom kole ONJ 
v  kategórii 1B a  potom, čo riadne potrápila svoje mozgové 
bunky náročnými témami sa umiestnila na peknom 7. mieste. 
Emília, super! 

A najnovšia správa
Podarilo sa nám prvý-

krát v histórii školy prebo-
jovať do celoslovenského 
kola olympiády v nemec-
kom jazyku. Naša žiačka, 
Annemarie Maderičová, 
získala v silnej konkuren-
cii fantastické 7. miesto 
a spolu s ostatnými účast-
níkmi si prevzala diplom 
a  cenu v  Zrkadlovej sieni 
Primaciálneho paláca 
v  Bratislave. Atmosféru 
tejto výnimočnej chvíle 
umocnili klavírne tóny 
a srdečné príhovory veľvyslancov nemecky hovoriacich krajín.

Annemarii srdečne blahoželáme a prajeme jej veľa ďalších 
úspechov.

Text a foto: Mgr. Katarína Kráľová

Okresné kolo olympiády v anglickom jazyku

V okresnom kole olympiády v anglickom jazyku našu školu 
reprezentovala deviatačka Emma Šišuláková. Pre Emmu to 
bola prvá skúsenosť na tejto okresnej jazykovej súťaži, ktorá sa 
uskutočnila 17.1.2024 v ZŠ Sadová v Senici. V tomto roku bola 
súťaž veľmi vyrovnaná a všetkých trinásť účastníkov sa zaradilo 
medzi úspešných riešiteľov. Emma sa umiestnila na 8. mieste 
a  získala pre našu školu najlepšie umiestnenie v  posledných 
troch ročníkoch súťaže. 

K peknému výsledku blahoželáme!
Text: Mgr. Janette Vaňková

UMELECKÉ SÚŤAŽE

Medailový rekord našej školy v aranžovaní
„Sme radi, že naša súťaž spája deti a  záhradkárov k  spo-

ločnej aktivite a podporuje v nich tvorivosť a vzťah k prírode,“ 
odznelo v Senici na Okresnej súťaži v aranžovaní, ktorej sme sa 
prvýkrát zúčastnili. 

Srdečne blahoželáme!
Žiačky našej školy predviedli 26. októbra 2023 svoje kva-

lity a urobili „medailový vietor“ na tomto príjemnom a s láskou 
pripravenom podujatí s témou blížiacej sa Pamiatky zosnulých.

15 žiakov z  okresu Senica súťažilo v  dvoch kategóriách 
a nám sa podarilo získať hneď 4 medaily a jedno čestné uzna-
nie poroty.

Veniec z prírodných materiálov:
1. miesto: Emma Šišuláková
2. miesto: Annemarie Maderičová
3. miesto: Alica Osuská
Jesenné aranžmány z prírodných materiálov:
2. miesto: Annemarie Maderičová

Účastníčka celoslovenského kola ONJ
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Čestné uznanie poroty za kreativitu:
Alica Osuská 
Aj naše žiačky, Helena Jurdáková a Emília Snížková, vytvorili 

nádherné prírodné aranžmány a my sa tešíme, že máme v našej 
škole také šikovné.

Dievčatá týmto umiestnením postúpili do celoslovenského 
kola v aranžovaní, ktoré sa konalo v Nitre na výstave Gardenia. 
Ani tu sa nedali zahanbiť a obsadili pekné 6. 8. a 9.miesto. 

Text a foto: Mgr. Katarína Kráľová

Súťaž „Hasiči a Vianoce“.
V piatok 14. júna 2024 sa uskutočnilo vyhodnotenie výtvar-

nej súťaže vyhlásenej Územnou organizáciou Dobrovoľnej 
hasičskej ochrany SR. Ocenení žiaci boli pozvaní na hasičskú 
stanicu v Senici, kde si mohli pozrieť pripravenú výstavu všet-
kých výtvarných prác. 

Medzi ocenenými prácami bola aj práca našej žiačky 9. 
ročníka – Emmy Šišulákovej. Tohtoročnou témou bolo: „Hasiči 
a Vianoce“. Za kreativitu a usilovnosť ocenení žiaci získali dip-
lom a vecné odmeny.

Ocenená práca

Ocenení žiaci 
Emme srdečne blahoželáme!

Text a foto: Mgr. Veronika Stanovská

TVORIVÝ ATELIÉR

Makramé v našej tvorivej dielničke
Pre naše milé pani dôchodkyne sme pripravili v našej diel-

ničke malý kurz makramé. Aby im bolo veselšie, tvorili s nimi 
aj dievčatá zo 4. triedy. Trochu sme sa pri tvorení zapotili, ale 
podarilo sa nám vyrobiť si anjelikov z  makramé špagátov 

technikou rozčesávania vlny. Dúfame, že budú peknou ozdo-
bou vianočnej výzdoby. Počas budúceho makramé stretnutia 
sa naše úlohy vymenia. My sa budeme učiť vyrobiť si pomo-
cou makramé uzlíkov závesný kvetináč, ktorý voľakedy zdobil 
každú domácnosť.

Jarné košíky v tvorivom ateliéri
V piatok 23.2.2024 sme v kreatívnej dielničke opäť privítali 

naše milé pani z  Jednoty dôchodcov Lakšárska Nová Ves. Aj 
keď kalendár ukazuje, že je ešte zima, jar nám už nezadržateľne 
klope na dvere. Pomaličky premýšľame ako si k  Veľkej noci 
skrášlime príbytky. A kto rád tvorí, vždy sa poteší, ak môže pou-
žiť na výzdobu niečo, čo si sám vyrobil.

A práve toto sa dialo na našom stretnutí. Technikou plete-
nia z papiera sme si spolu uplietli jarný košík.

K tvorivej atmosfére určite prispieva aj neustále dolaďova-
nie priestorov tvorivého ateliéru. Pribudli v ňom plastové prie-
hľadné boxy, v  ktorých je prehľadne uložený materiál a  nové 
šesťhranné stoly.

Veľkonoční zajačikovia
Po úspešnom pletení jarných košíkov sme sa opäť, 22. 

marca, stretli s našimi milými tetami z  jednoty dôchodcov. Aj 
keď sme sa zišli v komornejšom zložení, užili sme si spolu dve 
príjemné tvorivé hodiny a vyrobili sme zajačikov z drôtu a tech-
nikou makramé.

Zároveň sa chceme poďakovať našim zručným tetám za 
tvorivý materiál, ktorý nám do dielničky prinášajú.

Závesné dekorácie na kvetináče
Pri našom poslednom stretnutí, na ktorom sme tvorili listy 

technikou macramé, sme si sľúbili, že oživíme výrobu záves-
ných dekorácií na kvetináče. Pani Sojáková a pani Hyžová túto 
techniku ešte stále ovládajú a podujali sa, že aj nás ostatných 
zasvätia do uzlíkovania .

Ďalšie tvorivé dielne boli už aj s dievčatami zo 6. a 8. roč-
níka. Pani lektorky boli veľmi spokojné, pretože dievčatám to 
išlo pekne od ruky.
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Slovenský zväz záhradkárov
Záhradkárske hnutie stále žije

Dňa 14.06.2024 sa konalo plénum okresného výboru Slo-
venského zväzu záhradkárov, na ktorom bola zhodnotená 
činnosť základných organizácií v okrese Senica a jej prínos pre 
spoločnosť.

Zvlášť boli vydvihnuté úspešné organizácie výstav, ktorých 
bolo z  dôvodu slabej úrody ovocia pomenej, ale organizácia 
Lakšárskej Novej Vsi bola opäť príkladom, ako úspešne prezen-
tovať výsledky práce záhradkárov.

Vysoko boli hodnotené i  úspechy žiakov základných škôl 
v aranžovaní v rámci výstavy Gardenia v Nitre a v rámci okresnej 
vedomostnej súťaže „Mladý záhradkár“, s týmito výsledkami:

V súťaži „Jarné inšpirácie“ na výstave Gardenia v Nitre 
v rámci okresu Senica boli úspešní:

2. miesto Kristína Poláková ZŠ Radošovce
3. miesto Soňa Bílková ZŠ Borský Mikuláš
4. miesto Ľubomír Valík ZŠ Radošovce
6. miesto Alica Osuská ZŠ Lakšárska Nová Ves
8. miesto Sofia Horinová ZŠ Radošovce
9. miesto Annemarie Maderičová ZŠ Lakšárska Nová Ves
10.miesto Emma Šišuláková ZŠ Lakšárska Nová Ves
11.miesto Linda Polláková ZŠ Radošovce
12.miesto Jasmína Šrámková ZŠ Radošovce

V  okresnej súťaži „Mladý záhradkár“ sa dňa 24.mája 
2024 z našej obce umiestnili:

Žiaci 13 -15 rokov
7. miesto Martin Alex Bajtek 
8. miesto Emília Snížková
9. miesto Patrik Kolaja
Žiaci 8 – 10 rokov
4. miesto Diana Haberlová
5. miesto Lucia Lieskovská

Tvorba detí z výstav v Lakšárskej Novej Vsi

K zaslúženému úspechu žiakov nášho okresu prispela doko-
nalá organizácia zo strany funkcionárov OV SZZ ako i vedenia 
základných škôl, ktoré sa zúčastnili a ich učiteľov, ktorí nehľadia 
len na povinne odučené osnovy, ale dávajú deťom oveľa viac 
i na úkor svojho osobného času. V tomto zmysle treba kladne 
hodnotiť a  poďakovať sa pani učiteľke Mgr. Kataríne Kráľovej 
z našej ZŠ.

Záhradkárska činnosť patrí stále medzi veľmi dôležité akti-
vity iným spôsobom zamestnaných ľudí, prináša im okrem 
kvalitných zdravých a  čerstvých potravín i  dostatok pohybu 
na čerstvom vzduchu, ale je i  vhodným doplnením výchovy 
detí k zmysluplnému využitiu voľného času, a odpútania sa od 
sedenia pri tabletoch a mobiloch.

Text: Ing. Ján Pechmann
Foto: z archívu ZO SZZ 

Záhradkári na Flore
Záhradkárske združenie našej obce sa za finančnej pomoci 

obecného zastupiteľstva vybralo na zájazd do Olomouca, kde 
sa každoročne koná výstava Flora. Táto výstava láka každo-
ročne desiatky tisíc vášnivých záhradkárov či obdivovateľov 
prírody. V  areály sa nachádzajú štyri výstavné pavilóny, štyri 
zbierkové skleníky , botanická záhrada i  rozária. Naši záhrad-
kári sa 27.4.2024 mohli kochať krásnymi aranžmánmi kvetov, 
záhradnými dizajnmi, rôznymi druhmi rastlín, kvetov, bonsaji, 
kaktusov, sukulentov ako aj interiérových rastlín. Výstava Flora 
Olomouc bola skvelou príležitosťou na získanie inšpirácie, 
nových poznatkov a možností zakúpiť si kvalitné produkty pre 
svoje záhrady a domovy.

Text: Radovan Valla
Foto: archív SZZ

V ďalšom školskom roku budeme pokračovať v tvorení a plá-
nujeme závesnými dekoráciami skrášliť interiér aj exteriér školy.
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Jednota dôchodcov na Slovensku
Radi sa stretávame

Činnosť ZO JDS v našej obci sa rozbehla už od začiatku roka 
2024. Pokračovali sme v  mesačných stretávaniach v  spoločen-
skom klube. Výročnú členskú schôdzu sme mali 13. marca, zhod-
notili sme predchádzajúci rok a schválili aktivity na rok 2024. 

Plná miestnosť prítomných členov bola signálom, že 
naša ZO JD má svoje významné miesto v rámci našej obce 
a postupne si získava dôveru starších spoluobčanov.

Členskej schôdze sa zúčastnil zástupca OO JDS, predseda 
JD v Čároch pán Halas.

Na výročnej členskej schôdzi
Pozvanie prijala aj naša pani starostka, ktorá v  príhovore 

vyzdvihla aktívny podiel ZO JD v prospech starších občanov 
obce a vyjadrila plnú podporu aktivitám i celej ZO JDS a tiež pre-
svedčenie, že vzájomná spolupráca sa bude aj naďalej rozvíjať. 

Pokračovali sme aj v  tvorivom ateliéry v  základnej škole. 
Tentoraz sme plietli technikou Macramé. Naučili sme sa viazať 
pierka a listy. Viazaním uzlíkov sme si vyrobili závesné dekorá-
cie na kvetináče a tieto naše umelecké dielka už teraz skrášľujú 
naše domácnosti.

Za všetko čo sme sa naučili, ďakujeme pani učiteľke 
Višváderovej.

Venujeme sa aj rozvoju aktivít v  preventívno - zdravotnej 
oblasti. Vďaka prideleným rekreačným poukazom z  OO JDS 
sa v 1. polroku 2 naše členky zúčastnili rekreačno –liečebného 
pobytu v Smrdákoch.

Od 9. mája – 14. mája 2024 sa 10 seniorov z našej ZO, spo-
ločne so ZO Šajdíkové Humence rekreovalo v krásnom, čistom 
prostredí v lokalite obce Belá-Terchová v Malej Fatre.

Ubytovaní boli v hotely Bránica, ktorý ponúka na regenerá-
ciu - bazén, saunu aj masáže a liečebné zábaly. To samozrejme 
využili aj naši seniori po dohode s terapeutom.

Výlet do Jánošíkových dier, prechodom Dolnými dierami 
na Podžiar so zostupom v osade Štefanová zvládli všetci, aj keď 
to bolo pomerne náročné. Obdivovali aj rázovitú obec Čičmany 
a vydaril sa aj výlet do Terchovej. Tu navštívili kostol s Betlehe-
mom a  absolvovali prehliadku Vrátnej doliny. Hlboké dojmy 
v  nich zanechal Symbolický cintorín, ktorý bol postavený na 
pamiatku obetiam hôr. 

Na túrach v Malej Fatre 
Spestrením pobytu boli hudobné večery, hrala hudba 

DJ Laurenčík do tanca a na počúvanie, ďalší večer zabával na 
heligónke Kristian Kasák. Niektorí sa zúčastnili aj premietania 
filmu o Terchovej. Dozvedeli sa veľa zaujímavostí o Jánošíkovi 
a o samotnej obci Terchová.

Posledný večer sa naši členovia rozlúčili spevom a tancom 
za sprievodu kapely Dubovec.

Pobyt s  kultúrnym, liečebným, ale j  duchovným využitím 
splnil svoje poslanie. Svedčí o  tom poďakovanie za zážitky 
a krásne spomienky.

Turistický výlet s opekaním u jazera, ktorý sme mali naplá-
novaný na 12. júna 2024, sme pre nepriaznivé počasie zrušili. 
Zvolili sme náhradné riešenie v spoločenskom klube, spojené 
s grilovaním. Grilovali sme špekáčiky a slaninku, stretli sme sa, 
zabavili sa, všetkým chutilo a jednoducho bolo to fajn.

 V mesiaci júl plánujeme zorganizovať zájazd na termálne 
kúpaliská do Dunajskej Stredy. Pozývame dôchodcov, rodi-
čov s deťmi a ostatných obyvateľov obce, aby sa k nám pridali 
a zažili pekný letný deň.

Výbor ZO JDS želá všetkým slnečné a pohodové leto plné 
krásnych zážitkov.

Text: Emília Pechmannová 
Foto: Viola Drinková
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Poľovnícke združenie 
Verejné strelecké preteky o pohár starostky 
obce Lakšárska Nová Ves 

Každoročne prvú júnovú sobotu, ktorá vyšla na 1.6.2024, 
Poľovnícke združenie Lakšárska Nová Ves usporiadalo Verejné 
strelecké preteky z  brokových zbraní v  disciplíne poľovnícky 
parkúr o pohár starostky obce Lakšárska Nová Ves, na strelnici 
U Jazera, pri chate Poľovníckeho združenia Lakšárska Nová Ves.

V samotnej súťaži sa hodnotia jednotlivým strelcom tri naj-
lepšie odstrieľané položky. Jednotlivá položka pozostáva zo 
streľby na 15 asfaltových terčov – holubov na stanovisku ame-
rický trap, 5 dvojstrelov na stanovisku kačica (súbežne letiace 
dva asfaltové terče) a 10 asfaltových terčov na stanovisku zajac, 
celkom 35 asfaltových terčov na jednej položke. Súťaž prebie-
hala pokojne, bez rušivých elementov. Pre prvých 10 umiest-
nených strelcov boli prichystané hodnotné ceny, poháre ako 
i  pozvanie na spoločnú poľovačku na diviačiu zver, ktorá sa 
bude konať v mesiaci november 2024.

Ako už býva zvykom pre strelcov, ako i návštevníkov stre-
leckých pretekov bol prichystaný poľovnícky guláš, pečený 
diviak, cigánska pečienka, čapované pivo a kofola. 

V  čase o  19.30 hod. prišlo k  vyhláseniu výsledkov stre-
leckých pretekov hlavným rozhodcom p. Antonom Čechom 
a  odovzdaniu cien starostkou obce Ing. Oľgou Procházkovou 
prvým desiatim umiestneným.

Pohár PZ Ocenenie najúspešnejších strelcov 
Celkovým víťazom sa stal po prvý krát p. Jakub Tardík. Na 

druhom mieste sa umiestnil p. Miroslav Beitl, na treťom mieste 
minuloročný víťaz p. Daniel Prekop. 

Zároveň Vás touto cestou pozývame na Verejné strelecké 
preteky o pohár Poľovníckeho združenia Lakšárska Nová Ves, 
ktoré sa uskutočnia dňa 31.8.2024, na strelnici U  Jazera pri 
chate Poľovníckeho združenia.

Je tradíciou, že deň pred streleckými pretekmi Poľovnícke 
združenie Lakšárska Nová Ves usporiada Medzinárodný deň 
detí pre žiakov Základnej školy v  Lakšárskej Novej Vsi. Vzhľa-
dom k tomu, že 31.5.2024 nám počasie neprialo, žiaci Základnej 
školy sa z tohto dôvodu nemohli dostaviť, členovia PZ im uvarili 
poľovnícky guláš, ktorý im odviezli na Základnú školu. 

Text a foto: Stanislav Velický, predseda PZ

Základná škola - Šport v škole
Donovaly 2024

21. januára 2024 sa 22 žiakov a 4 učitelia (+ šofér) vybrali na 
trojhodinovú cestu na lyžiarsky výcvik do dedinky Donovaly. 

V prvý deň sme sa rozdelili do jednotlivých skupín a nely-
žiari sa po prvýkrát postavili na lyže. Počas druhého dňa sme 
zdokonaľovali naše lyžiarske zručnosti. V stredu sa najzdatnejší 
lyžiari a  Alica a  Maťo vydali zdolať Novú hoľu v  nadmorskej 
výške 1370 m n. m. Počasie nám síce neprialo, ale všetci sme sa 
zdraví dostali do údolnej stanice (okrem Emmy), dokonca aj náš 
spolužiak Maťo. Poobede sme sa za výdatného dažďa vybrali 
doplniť zásoby do najbližšieho a zároveň aj najmenšieho a naj-
preplnenejšieho supermarketu v obci. Po návrate sme sušili vo 
veľkom a  pani učiteľka nebola nadšená z  neporiadku, ktorý 
zavládol v každej jednej izbe. Vo štvrtok sme bez palíc bojovali 
okolo palíc o prvé miesta v slalome.

Po večeroch nám jedna nemenovaná pani učiteľka vymýš-
ľala rôzne zábavné súťaže a  aktivity, ako napríklad ACTIVITY, 
stavanie snehuliakov (Bezďák Bob bol najlepší a získal najviac 
bodov), štafetu v  lyžiarskych rukaviciach a  iné zábavné hry. 
Štvrtkový večer tradične patril vyhodnoteniu večerných akti-
vít a  slalomu. Tí, ktorí sa umiestnili na stupienku víťazov boli 
užasnutí z podania ich vlastných výkonov, ktoré počas slalomu 
podali.

Náš lyžiarsky výcvik ukončíme doobedným lyžovaním 
a  vydáme sa na cestu domov s  naším obľúbeným pánom 
šoférom.

Dovidenia o rok DONOVALY!

Autorky úsmevného článku: K. Gachová, H. Jurdáková, A. 
Osuská, E. Snížková

McDonald´s Cup
Dňa 17. apríla 2024 sa žiaci prvého stupňa zúčastnili fut-

balového turnaja žiakov a  žiačok základných škôl senického 
okresu. Našu školu reprezentovali žiaci: Lucas Velický, Jakub 
Cintula, Marek Hrúz, Dominik Rusnák, Tereza Burská, Peter Filí-
pek, Bruno Hílek a Emma Tekulová.

I keď sa našim žiakom nepodarilo dostať do finále, oceňu-
jeme ich snahu a športový výkon, ktorý do zápasov vložili.

Text: Mgr. Marek Michalica

Regionálna súťaž Družstiev mladých zdravotníkov
Pri príležitosti Svetového dňa Červeného kríža sa opäť, 7. 

mája 2024, konala regionálna súťaž Družstiev mladých zdravot-

ŠPORT
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níkov, ktorú organizoval SČK, územný spolok Senica. Tentokrát 
si 105 žiakov ZŠ z  okresov Senica, Skalica a  Myjava zmeralo 
svoje sily v poskytovaní prvej pomoci v športovej hale v Senici.

Z  našej školy sa súťaže zúčastnilo päť ôsmakov – Julián 
Daniel, Kristína Gachová, Lukáš Drinka, Emília Snížková 
a Samuel Rusnák. Mladí zdravotníci sa popasovali s vedomost-
nými testami o bezpríspevkovom darcovstve krvi, organizácii 
Červený kríž a zdravotníckych vedomostiach. Následne pred-
viedli praktické poskytovanie prvej pomoci – kardiopulmo-
nálnu resuscitáciu (KPR) a ošetrenie poranenia. Vďaka ich snahe 
a dôslednej príprave sa umiestnili na krásnom 2. mieste, čo im 
je motiváciou do ďalších ročníkov súťaže.

Blahoželáme! 

Text a foto: Mgr. Eva Gachová

Súťaž mladých záchranárov civilnej ochrany
Dňa 7.5.2024 sa v Senici konala súťaž mladých záchranárov 

civilnej ochrany. Súťaže sa zúčastnili piati žiaci 6. ročníka: Ján 
Gábriš, Viktória Kopčová, Barbora Kráľová, Lucia Lieskovská 
a Pavol Vaculka.

Žiaci súťažili na niekoľkých stanovištiach, kde formou testu 
preverovali ich vedomosti z civilnej ochrany, následne striekali 
na plechovky, strielali zo vzduchovky a overovali ich praktické 
vedomosti z  topografie. Súčasťou súťažných disciplín bola 
improvizovaná ochrana, kde si žiaci museli správne nasadiť 
masku, rozoznať sirény, zbaliť si evakuačnú batožinu a  vedieť 
sa ochrániť v  prípade výbuchu atómovej elektrárne. Posled-
nou disciplínou bola zdravotná príprava, kde žiaci predviedli 
poskytnutie kardiopulmonálnej resuscitácie.

Naši žiaci si počínali v  jednotlivých disciplínach výborne, 
o čom svedčí aj získanie 5. miesta. 

Text a foto: Viktória Kopčová a Lucia Lieskovská

Majstrovstvá okresu v atletike
Dňa 9.5.2024 sa v  Senici uskutočnili Majstrovstvá okresu 

v atletike. Našu školu reprezentovali Daniela Poláková (5. roč-
ník), Róbert Winkler (7. ročník), Laura Orgoňová, Alan Gach, 
Samuel Rusnák a Patrik Soják (8. ročník).

Žiaci súťažili v  nasledovných športových disciplínach: vrh 
guľou, skok do diaľky, hod vortexom, beh na 60 metrov a 800 
metrov a štafetový beh. Niektorým žiakom sa darilo, niektorým 
nie, ale dali zo seba všetko, čo sa dalo.

Našej žiačke, Laure Orgoňovej, sa podarilo získať 2. mesto 
vo vrhu guľou. Za získaný úspech jej srdečne blahoželáme.

Text a foto: Mgr. Katarína Michalicová

Ochrana človeka a prírody
Dňa 31. mája 2024 sa v  areáli školy konala praktická časť 

účelového cvičenia a  didaktických hier. Žiaci prvého stupňa 
absolvovali disciplíny: zdravotná výchova, dopravná výchova, 
pobyt a  pohyb v  prírode a  jej ochrana a  výchova k  bezpeč-
nému správaniu.

Žiaci druhého stupňa absolvovali disciplíny: riešenie mimo-
riadnych situácií – civilná ochrana, zdravotná príprava, pobyt 
a pohyb v prírode a jej ochrana, dopravná výchova, topografia 
a streľba zo vzduchovky.

Disciplína – streľba zo vzduchovky bola vyhodnotená za 
triedy i za jednotlivcov.

Triedy:
5. miesto – 7. ročník
4. miesto – 5. ročník
3. miesto – 9. ročník
2. miesto – 8. ročník
1. miesto – 6. ročník

Jednotlivci:
3. miesto – Vladimír Gábriš (38 bodov)
2. miesto – Emília Snížková (42 bodov)
1. miesto – Viktória Kopčová (43 bodov) 

Na záver účelového cvičenia a  didaktických hier sme si 
pochutnali na výbornom guláši, ktorý pre nás pripravilo Poľov-
nícke združenie Lakšárska Nová Ves.

Text a foto: Mgr. K. Michalicová, Mgr. E. Gachová
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Olympijský odznak všestrannosti
Olympijský odznak všestrannosti je národný športový pro-

jekt, ktorý je organizovaný Slovenským olympijským a športo-
vým výborom.

Hlavným cieľom projektu je všestranný rozvoj pohybových 
schopností žiakov na základných školách, vytvorenie komplexného 
prehľadu o  pohybových schopnostiach populácie na Slovensku 
s možnosťou porovnania ich úrovne navzájom i so zahraničím.

Každoročne sa do športového projektu zapája aj naša škola. 
Na hodinách telesnej a športovej výchovy si žiaci merajú svoje 
pohybové zručnosti v  rôznych disciplínach, ktorých výber je 
koncipovaný tak, aby zahŕňal všetky pohybové schopnosti, 
ktoré tvoria obsah športového výkonu – silu, rýchlosť a  vytr-
valosť. Žiaci súťažia v nasledovných disciplínach: výdrž v zhybe 
nadhmatom, člnkový beh 10 x 5 m, vytrvalostný člnkový beh, 
ľah – sed za 30s, skok do diaľky znožmo z  miesta, hod 2 kg 
plnou loptou vpred.

Každý žiak získa certifikát, na základe ktorého si vie vyhodno-
tiť svoju športovú výkonnosť a porovnať sa so svojimi spolužiakmi.

V tomto školskom roku naši traja žiaci – Pavlína Jurdáková 
(6. trieda), Róbert Winkler (7. trieda) a Patrik Soják (8. trieda)– 
získali bronzový odznak všestrannosti.

Blahoželáme!

Text a foto: Mgr. Eva Gachová

Záhorácka olympiáda
Naši žiaci sa dňa 22. mája 2024 zúčastnili Záhoráckej olym-

piády v Gbeloch, na ktorej sa zúčastnilo šestnásť škôl zo senic-
kého, skalického a malackého okresu.

Školu reprezentovali Laura Orgoňová, Boris Baláž a Róbert 
Winkler, ktorí si otestovali svoje fyzické zručnosti v behu na 300 
a  60 metrov a  vo vrhu guľou, a  ktoré im priniesli nasledovné 
umiestnenie: 4. miesto v behu na 300 metrov - Boris Baláž a 4. 
miesto vo vrhu guľou - Laura Orgoňová.

Srdečne im blahoželáme k športovému úspechu!

Text a foto: Mgr. Eva Gachová

Futbal
Mužstvo dospelých sezóna  
2023/2024 – jarná časť
Do jarnej časti sme vstupovali značne oslabení. Dvaja hráči 

nám odišli a  dvaja sa nám dlhodobo zranili. Preto bola jarná 
časť ťažká a väčšinu zápasov odohralo 13 hráčov. Ale darilo sa 
nám celkom dobre. Skončili sme na 7. mieste tabuľky a v pohári 
OBFZ Senica sme sa dostali do semifinále. Hráčom, ktorí sú 
ochotní hrať za náš klub patrí poďakovanie. Tak isto ďakujeme 
obci, sponzorom a  fanúšikom za podporu. Aktuálne je veľmi 
ťažké robiť mužský futbal na dedine, keďže väčšina klubov 
dáva hráčom vysoké odmeny, čo si my nemôžme dovoliť. Toto 
všetko môže znamenať koniec mužského futbalu v Lakšárskej 
Novej Vsi...

VII. liga - dospelí MO ObFZ SE 
Klub Z V R P Skóre B

1 ŠFK Štefanov 22 20 1 1 76:11 61

2 FK Oreské 22 17 1 4 93:19 52

3 ŠK Petrova Ves 22 15 4 3 65:30 49

4 FK Cerová 22 14 2 6 76:37 44

5 TJ Slavoj Moravský Svätý Ján 22 11 2 9 54:43 35

6 TJ Kerko Šajdíkove Humence 22 9 4 9 40:52 31

7 TJ Družstevník Lakšárska 
Nová Ves 22 8 4 10 54:53 28

8 TJ Družstevník Sobotište 22 8 4 10 41:41 28

9 ŠK Baník Čáry 22 7 4 11 37:55 25

10 TJ Chvojničan Radošovce 22 2 7 13 29:65 13

11 TJ Družstevník Unín 22 2 2 18 14:85 8

12 OŠK Rohov 22 1 1 20 18:106 4

Mužstvo prípravky 2023/2024 – jarná časť
Táto časť futbalu nám robí oveľa väčšiu radosť, ako muž-

ský futbal. V  jarnej časti sa súťaž rozdelila a čakali nás zápasy 
s vyrovnanejšími súpermi. Deti si užili víťazstvá, strelili množ-
stvo gólov a ich radosť z futbalu nám dodáva energiu do ďalšej 
práce. Keďže nám počet detí do tejto kategórie pribúda, tak 
aj v  nasledujúcej sezóne budeme mať kategóriu najmladších 
– U9.
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Prípravka – U9 MO ObFZ SE
Klub Z V R P Skóre B

1 TJ Družstevník Radimov 12 8 2 2 117:56 26

2 TJ Družstevník Hlboké 12 7 2 3 91:64 23

3 TJ Chvojničan Radošovce 12 5 3 4 78:68 18

4 TJ Kopčany 12 4 4 4 82:83 16

5 TJ Družstevník Lakšárska 
Nová Ves 12 4 4 4 79:85 16

6 TJ Sokol Borský Mikuláš 12 4 2 6 74:75 14

7 ŠK Petrova Ves 12 1 1 10 55:145 4

Texty a foto: Ing. Roman Velický

Dobrovoľný hasičský zbor
Aktivity v prvom polroku 2024

Uplynulé obdobie tohto roku bolo skôr kľudné, zasaho-
vali sme len 3x. Mimo zásahovej činnosti sme sa venovali 
hlavne zdokonaľovaniu pripravenosti členov, údržbe techniky 
a v neposlednom rade sme veľa času strávili s našimi „malými“ 
hasičmi z Hasičského krúžku pri tréningoch a na súťažiach.

Čo sa týka tej zásahovej časti, naša jednotka zasahovala 
prvýkrát 20.3.2024 pri požiari odpadu v kontajneri v areáli zák-
ladnej školy. Jednotka zasahovala na vozidle T148 v počte 1+2 
členov. Požiar odpadu bol zlikvidovaný pomocou vysokotlaku. 
Materiálne škody nula.

Druhý zásah bol 17.4.2024, jednalo sa o pomoc pri prepla-
chu odpadového potrubia v našej škole na žiadosť riaditeľa ZŠ.

Tretí zásah bol 29.5.2024, z  operačného strediska HAZZ 
Trnava nám bol vyhlásený poplach ku spadnutému stromu 
smerom na Tomky. Zasahovala jednotka v počte 3 členov. Pad-
nutý strom ležal naprieč celú komunikáciu a cesta bola nepre-
jazdná. Jednotka strom popílila a cestu očistila. Spolupracovali 
sme s PZ Šaštín-Stráže.

Odstraňovanie stromu z cesty

Báseň nielen o futbalovom lete 

Vysvedčenie v ruke mám,
hurá, prázdniny už prišli k nám.
Známky všetkých doma potešili, 
večer sme ich patrične oslávili.
Televízor sme nažhavili
a na EURO 2024 sa tešili.
Futbal je môj kamarát,
celý júl si zápasy pozriem rád.
Portugalsko, Španielsko, Francúzsko
a ešte aj naše Slovensko!
Zo skupiny hádam Slováci postúpia
a fanúšikov svojich potešia.
Leto bude v plnom prúde,
v Paríži letná olympiáda bude.
Do Paríža možno pôjdeme,
fandiť našim športovcom budeme.
Koncom augusta sa vrátime,
pretože do školy sa znova chystať musíme.

(siedmaci)
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Vzdelávanie
Počas tohto obdobia sme sa 6x stretli na brigáde na požiar-

nej zbrojnici, zabojovali sme aj s prípravou Terezky na STK, ktorú 
sme ako každý rok úspešne absolvovali na oboch vozidlách. 

V  januári sme sa zúčastnili výročných schôdzí u  DHZ-tiek 
v okrsku, vo februári sa konala tá naša. V marci sme sa zúčast-
nili na školení veliteľov a  strojníkov v  Kútoch. Cez Veľkú noc 
sme strážili Boží hrob. V apríli sme boli ako požiarny dozor na 
motokrose v  Borskom Mikuláši a  tiež sme sa zúčastnili škole-
nia prvej pomoci a  používania automatického defibrilátora 
(AED). Tradične sme pripravili a úspešne postavili 1. máj, ďaku-
jeme za podporu a  dobrú náladu všetkým. V  máji na sviatok 
nášho patróna Svätého Floriána sa štyria členovia zúčastnili 
darovania Floriánskej kvapky krvi a pre Vás sme si pripravili už 
tradičný deň otvorených dverí. Ako každoročne sme spravili 
požiarny dozor a  kontrolu na prvom stanovišti na Lakšárskej 
11-ke a prezentovali našu obec v Šaštíne-Strážach na Hasičskej 
púti. V mesiaci jún sme ako každý rok navštívili deti v materskej 
škole, deti mali možnosť si vyskúšať vybavenie, skúsiť si hasenie 
a vďaka našej sponzorke p.Kováč Kopčovej sme ich obdarovali 
aj nejakými sladkosťami. 

Hasičský vláčik
Čerstvo v  pamäti všetkých avšak je naša najobľúbenej-

šia akcia Hasiči deťom, ktorá sa konala poslednú sobotu pred 
prázdninami. Pre deti tento rok čakalo viacero prekvapení, 
ich úsmevy nám prezradili spokojnosť v  ich srdiečkach a  nás 
veľmi potešila hojná účasť. Vďaka fi. LV Agency za skákací hrad, 
popcorn a iné odmeny pre deti, vďaka p. Kopčovi a p. Vachu-
novi za krásne medaily a prívesky. Takisto ďakujeme p. staros-
tke za sponzorské odmeny pre detičky. Ďalšou zmenou bola aj 
súťaž detí v požiarnom útoku. Prišli aj priatelia z Hradišta pod 
Vrátnom a  zo Šajdíkovych Humeniec. Top kliniec programu 
pre deti bol nový hasičský vláčik, za ktorého konštruovanie 
vďačíme hlavne p. Mariánovi Drinkovi a Dominikovi Žúborovi, 
ktorí pre to obetovali veľa svojho času a stálo to za to. A keďže 
hasiči vedia aj hasiť, naše deti rodičom a priateľom ukázali, že 
vedia, čo na požiar platí a po úspešnej likvidácii požiaru prišla 
aj odmena vo forme peny. Super sme sa všetci zabavili, tešíme 
sa na budúci ročník.

Skákací hrad od spoločnosti LV Agency

Záverečný penový kúpeľ
Detský krúžok

Čo sa týka našich detičiek z hasičského krúžku aj v  tomto 
období sme sa pravidelne stretávali na tréningoch a  hojne 
sme sa zúčastnili aj hasičských súťaží. Súťaží sme absolvovali 
v tomto polroku sedem, ešte nás čaká jedna 6.7. v Šajdíkovych 
Humenciach pred letnou pauzou. Z  úspechov spomeniem 
aspoň 3. miesto z Chodbovice v Senici 9.3.2024, kde sa zúčast-
nilo až 55 družstiev. 20.4.2024 sme si zo súťaže TFA železný 
hasič v  Borskom Mikuláši priniesli 1. miesto a  dve 3. miesta. 
11.5.2024 sme skončili v Rybkách na 3. mieste. 

A čerstvou potešujúcou informáciou z dneška je, že sme zís-
kali grant z Nadácie Volkwagen na podporu hasičského športu 
v detskom hasičskom krúžku v programe projekty zamestnan-
cov, čomu sa veľmi tešíme.

Pekné leto plné krásnych chvíľ a  šťastných návratov vám 
prajú vaši HASIČI.

„Bohu na slávu, ľuďom na pomoc.“

Texty a foto: Pavol Velický, predseda DHZ
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Malý krok k veľkému prínosu pre náš domov – separovanie odpadu!
V dnešnom uponáhľanom svete je veľmi jednoduché prehliadať malé kroky, ktoré 
majú silu zmeniť náš svet. Jedným z týchto skromných, no veľmi významných krokov 
je aj separovanie odpadu.  Separovaním sa posúvame smerom k udržateľnejšiemu 
spôsobu života. Je to investícia do lepšej budúcnosti pre naše deti a  vnúčatá. 
Zanechávame im nielen zdravšiu planétu, ale aj dôležitú životnú filozofiu – 
starostlivosť o prírodu. Separovaním prispievame k recyklácii skla, papiera, plastov 
či kovov, čiže prispievame k zmenšovaniu skládok odpadov. Každý plast odložený 
do správneho vreca (kontajnera), každý vytriedený sklenený črep – to všetko 
znamená menej odpadu, ktorý sa musí zlikvidovať.

Týmto článkom by sme Vám chceli priblížiť význam a spôsob separovania odpadu v našej obci. 
Poďme na to!
Ako správne triediť podľa farieb kontajnerov a vriec a kam dávať ďalší odpad:

DO ZELENÝCH KONTAJNEROV patria:
 nevratné obaly zo skla z alkoholických alebo  nealkoholických nápojov, 
sklenené poháre,  tabuľové sklo z okien a dverí (väčšie množstvo  patrí na 
zberný dvor), sklenené črepy ...

DO ZELENÝCH KONTAJNEROV nepatria:
 keramika, porcelán, žiarovky, žiarivky, autosklá, zrkadlá ... 
Zelené kontajnery sú rozmiestnené – pri pohostinstve u Grajzu, pri Šenku 
Poľovník, pri obchode Jednota, na ceste pri zbernom dvore, no dolnom konci, 
v časti Mikulášov, v osade Šišuláky 

DO MODRÝCH VRIEC patria:
 noviny, časopisy, kancelársky papier, reklamné letáky, stlačené krabice, 
kartóny, papierové obaly, papierové tašky, v malom množstve aj papier 
s kancelárskymi sponkami alebo skartovaný papier.

DO MODRÝCH VRIEC nepatria:
 väzbové obaly kníh, mokrý, mastný alebo znečistený papier, asflaltový 
a dechtový papier, použité plienky a hygienické potreby, alobal, celofán...

DO ŽLTÝCH VRIEC (v obci máme zavedený spoločný zber plastov, kovov 
a nápojových kartónov) patria:
 neznečistené stlačené alebo zošliapnuté PET fľaše z nápojov (tie 
zálohované odovzdávame do boxov určených k tomuto účelu), plastové 
a mikroténové vrecká, baliace fólie, obalový polystyrén, tégliky z jogurtov, 
obaly z CD, stlačené plastové obaly z pracích a čistiacich prostriedkov 
a kozmetiky,
 stlačené a vypláchnuté nápojové kartóny,
 konzervy, alobal, kovové vrchnáky z kozmetických výrobkov 
(dezodorantov, sprejov ...).

DO ŽLTÝCH VRIEC  nepatria:
 mastné obaly so zvyškom potravín, linoleum, guma, molitan, novodurové 
rúrky, obaly z nebezpečných látok, ako napr. motorových olejov, farieb, 
chemikálií ...,
 hrubo znečistené nápojové kartóny,
 Kovový odpad so zvyškami nebezpečných látok (farby, laky, riedidlá, 
oleje).
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V obci máme zavedený vrecový zber na papier (modré vrece) a plasty/kovy/nápojové kartóny (žlté vrece).  
V prípade, že Vám vrecia chýbajú, môžete si ich vyzdvihnúť bezodplatne na obci. 

NIE, NESYPÚ sa všetky odpady na jednu kopu: 
 po roztriedení sa už jednotlivé materiály nemiešajú, 
 za každú uloženú tonu odpadu sa na skládkach platí, preto nemá nikto 
záujem zosypávať odpady spolu, t.j. čím menej separujeme, tým viac platíme za 
zvoz komunálneho  odpadu na skládku (vyseparovali sme len 25% odpadov, čo je 
nesmierne málo a poplatky za vývoz na skládku stúpajú),
 zberné autá sú prispôsobené tak, aby odviezli každú komoditu zvlášť 
a vytriedený odpad odvážajú na triediacu linku,
 a preto SEPARUJTE – svet bude krajší ☺ 

KAM MÔŽETE ODOVZDAŤ OSTATNÝ ODPAD:
OLEJE Z KUCHYNE – zbierať ich do plastových fliaš a následne uzatvorené fľaše odovzdať do označenej 
nádoby na nádvorí obecného úradu (čierna označená popolnica) alebo ich odovzdajte na zberný dvor

BATÉRIE – môžete odovzdať do označenej nádoby vo vestibule obecného úradu (malá zelená popolnica) 
alebo do recykloboxu umiestneného pri balíkoboxe na námestí

DROBNÝ ELEKTROODPAD – drobné elektrospotrebiče (napr. fény, žehličky, holiace strojčeky, rádiá... ) 
môžete vhodiť do recykloboxu umiestneného pri balíkoboxe na námestí

PNEUMATIKY – odovzdávajte v pneuservisoch, ktoré sú povinné ich bezodplatne prevziať

ODPAD ZO ZELENE – sa umiestňuje v kompostéroch, ktoré Vám boli doručené do domácností. Konáre sa 
zvážajú na jar a jeseň a to po vyhlásení rozhlasom.

ŠATSTVO – šatstvo a textil na ďalšie využitie môžete odovzdať vo vreciach na zberný dvor alebo v priebehu 
mesiaca júl 2024 bude oproti potravinám Majda umiestnený v priebehu mesiaca júl 2024 (zároveň tam 
budete mať aj rozpis toho, čo môžete do kontajnera vložiť).

DOČASNÉ ZBERNÉ MIESTO (ďalej len „zberný dvor“):
Zberný dvor je určený na maximálne vytriedený odpad, ktorý nie je možné uložiť do klasických popolníc 
príp. do farebne odlíšených vriec (vrecia na papier a  plasty) a  kontajnerov na sklo. Otváracie hodiny 
zberného dvora sú zverejnené na webovej stránke obce (prípadne sa informujte), akékoľvek prerušenie 
oznámime rozhlasom.

Môžete tu odovzdať:

VEĽKOOBJEMOVÝ ODPAD – nábytok, sedačky v  demontovanom stave a  v  čo najmenšom objeme, 
veľkoobjemové sklo a plasty.

ŠATSTVO A  TEXTIL – odovzdávajte vo vreciach a  len také, aby ich bolo možné ďalej využiť (t.j. čisté, 
neroztrhané a v dobrom stave).

DROBNÝ STAVEBNÝ ODPAD – stavebný odpad z drobných stavebných prerábok.

PAPIER, PLASTY A KARTÓNY – len v prípade, ak Vám ich vozidlo zabudlo vziať, resp. neskoro ste vrecia 
vyložili.

ELEKTROSPOTREBIČE – drobné vyradené/nefunkčné elektrospotrebiče môžete umiestniť do recykloboxu 
umiestneného pri balíkoboxe na námestí, ostatné elektrospotrebiče môžete odovzdať na zberný dvor 
(napr. chladničky, mikrovlnky, vysávače, práčky...).

V prípade, že si nie ste istý, čo kam patrí a čo môžete na zberný dvor odovzdať, kontaktujte obecný úrad – 
poradíme ☺ Mimo otváracích hodín zberného dvora je PRÍSNY ZÁKAZ vykladať odpad pred zberný dvor.
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ĎALŠOU VEĽKOU TÉMOU PRI SEPAROVANÍ ODPADOV JE AJ KOMPOSTOVANIE

V prvom rade bioodpad nepatrí na skládky a to najmä z dôvodu, že sa tam rozkladá pomaly a bez prístupu 
vzduchu, čím spôsobuje vznik metánu a skleníkových plynov. Kompostovaním získavame jednoduchým 
spôsobom kvalitné hnojivo pre našu záhradku.

Čo všetko patrí do kompostéra:
 zvyšky z ovocia a zeleniny (aj z citrusov),
 staré pečivo,
 škrupiny z vajec a orechov,
 kávová usadenina,
 studený popol z dreva,
 drevená štiepka a piliny,
 pokosená tráva, lístie, kvety, burina, seno, slama, 
 rolky z toaletného papiera.

Čo všetko nepatrí do kompostéra:
 kosti, mäso, kože, mŕtve telá zvierat, trus zvierat,
 omáčky, nátierky, cestoviny, mliečne výrobky, oleje,
 popol z uhlia a koksu,
 farebne potlačený papier.

Ďakujeme všetkým, ktorí v obci kompostujú biologický odpad, nakoľko tým prispievajú k zlepšeniu kvality 
životného prostredia. Vďaka Vášmu zodpovednému prístupu vzniká kompostovaním kvalitné hnojivo, 
ktoré pomáha k zlepšeniu kvality a úrodnosti pôdy v našej obci/krajine. 

Väčšina domácností v obci obdržala kompostéry, ak Vám chýba,  prihláste sa na obci. 

PÁR ZAUJÍMAVÝCH FAKTOV:
Ako dlho sa čo v prírode rozkladá?
 ohryzok z jablka – niekoľko týždňov, 
 cigareta – 3 mesiace až 2 roky,
 papierová vreckovka – 3 až 12 mesiacov,
 žuvačka – 5 rokov,
 pneumatika – 200 až 300 rokov,
 plechovka – 20 až 100 rokov,
 batérie – 200 až 500 rokov,
 pet fľaše – 100 – 1000 rokov,
 sklo – až 4000 rokov...

Čo všetko sa dá vyrobiť zo separovaného odpadu?
 z oceľových plechoviek sa dajú vyrobiť kľúče,
 z nápojových kartónov sa stávajú darčekové tašky,
 1 tona zberového papiera zachráni až 17 stromov,
 150 vyzbieraných plastových nevratných fliaš stačí na výrobu jedného koberca,
 z dvoch nápojových kartónov (1 litrových) sa stane 1 m2 kuchynských utierok,
 z recyklovaného papiera sa môže vyrobiť napr. puzzle,
 na výrobu vázy stačí 5 zaváracích sklenených pohárov, 
 10 časopisov sa môže zmeniť na  krabicu na TV ... 
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OZNAMY
Doplňujúce voľby do orgánov samosprávy obcí

Vážení občania,
do povedomia Vám dávame, že dvaja naši poslanci obec-

ného zastupiteľstva sa vzdali mandátu poslanca a na uprázd-
nené miesta nemáme náhradníka. V zmysle uvedených sku-
točností predseda Národnej rady Slovenskej republiky vyhlásil 
doplňujúce voľby do orgánov samosprávy obcí a určil deň ich 
konania na sobotu 5. októbra 2024. V našej obci sa budú voliť 
2 poslanci. 

Žiadame prípadných záujemcov o podanie kandidátnych 
listín do utorka 06. augusta 2024 do 24:00 hod.

Kandidátne listiny je potrebné doručiť v stanovenom ter-
míne do kancelárie obecného úradu v čase úradných hodín. 

Bližšie informácie, podmienky na kandidatúru a tlačivá sú 
zverejnené: https://www.minv.sk/?oso2226

U P O Z O R N E N I E !
Cintorín v Lakšárskej Novej Vsi a v miestnej 
časti Mikulášov

„Rozmohl se nám tady takový nešvar ...“ (hláška z filmu Pelíšky)
Áno, presne táto hláška vystihuje terajšiu situáciu na 

miestnom cintoríne . Pribúdajú sťažnosti na neporiadok, ktorý 
nechávajú kamenári po úpravách, opravách alebo stavbách 
nových pomníkov. Po upozornení neporiadok upracú, ale len 
štýlom „čo oko nevidí, srdce nebolí“ – neporiadok pred múri-
kom „upracú“ za múrik. 

Z uvedených dôvodov Vám oznamujeme zavedenie 
týchto zmien:

- pred každou úpravou pomníka, opravou pomníka alebo 
stavbou pomníka nahlásiť túto skutočnosť na predpísanom 
tlačive (môžete si ho stiahnuť na webovej stránke obce v časti 
tlačivá – drobné stavby alebo Vám bude poskytnuté priamo na 
obci),

- za likvidáciu všetkých vzniknutých odpadov (či už staveb-
ných, odpad zo zelene, sviečky, kahance, umelé kvety, umelé 
vence .... ) si zodpovedá vlastník hrobového miesta,

- ak bude ponechaný vzniknutý odpad na cintoríne, bude 
vlastníkovi hrobového miesta vyrúbený poplatok za 
odvoz a likvidáciu takéhoto odpadu.

Cintorín je miestom posledného odpočinku našich prí-
buzných, priateľov a známych. Chodíme sem, aby sme zapálili 
sviečku, priniesli venček či kytičku. Je tichým miestom, kde 
spomíname na chvíle prežité s človekom, ktorého sme mali 
nesmierne radi. 

Hlavne z týchto dôvodov Vás žiadame o dodržiavanie 
poriadku na cintoríne a nastavených pravidiel. Kamenári, ktorí 
nebudú poriadok dodržiavať, budú mať zakázané na našom 
cintoríne vykonávať akékoľvek práce. Do pozornosti Vám 
dávame, že likvidácia odpadu pri obnove, úprave pomníka 
alebo pri stavbe nového pomníka, je súčasťou kamenár-
skych prác. 

Dôrazne Vás žiadame o dodržiavanie 
poriadku na cintoríne a nahlasovanie 

akýchkoľvek stavebných prác.

Akékoľvek otázky Vám zodpovieme priamo na obecnom 
úrade. 

Rozpis zvozu komunálneho odpadu 
v II. polroku 2024

Dátum Deň Zvoz 2x mesačne
19.7.2024 Piatok

2.8.2024 Piatok

16.8.2024 Piatok

30.8.2024 Piatok

13.9.2024 Piatok

27.9.2024 Piatok

11.10.2024 Piatok

25.10.2024 Piatok

8.11.2024 Piatok

22.11.2024 Piatok

6.12.2024 Piatok

20.12.2024 Piatok

Rozpis zvozu separovaného odpadu 
pre II. polrok 2023

Dátum Deň PET Papier
8.7.2024 Pondelok 
5.8.2024 Pondelok 

19.8.2024 Pondelok 
2.9.2024 Pondelok 

30.9.2024 Pondelok 
14.10.2024 Pondelok 
11.11.2024 Pondelok 
9.12.2024 Pondelok 

17.12.2024 Utorok 

Zvoz komunálneho odpadu pre II. polrok 2024

A čo dodať na záver?
Vážení občania, 
separovanie odpadu nie je len o  triedení odpadu. 
Je to záväzok voči nášmu domovu, našej planéte. 
Každý správne vyseparovaný kus odpadu je 
krokom smerom k  udržateľnejšiemu životnému 
štýlu. Pamätajme si, že malý krok, akým je správne 
triedenie odpadu, môže mať veľký prínos pre náš 
domov – planétu Zem. Naša planéta je náš jediný 
domov a starostlivosť oň je len a len v našich rukách.
Ďakujeme všetkým naším občanom, ktorí sa 
pravidelne zapájajú do separovaného zberu. Vďaka 
ním sme tento rok vyseparovali 25% odpadov, ale 
aj to je stále nízke percento a v separovaní patríme 
medzi najhoršie obce v okrese Senica.  Pridajte sa, 
nič Vás to nestojí ... 
Viac informácií k  separovaniu odpadov nájdete 
aj na webovej stránke obce: https://www.
laksarskanovaves.sk/urad/separovanie-odpadu/  

Použité zdroje: 
www.envipak.sk
www.priateliazeme.sk
www.menejodpadu.sk
www.sk.pinterest.com
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Spoločenská kronika

Blahoželáme novomanželom
	 Simona Morávková 		  - Philipp Oliver Knittel
	 Mgr. Diana Rukriegelová 	 - Rastislav Jurovatý
	 Ľubomír Víttek 	 	 - Daniela Červienková

Narodili sa:
Kaya Bobot
Emmily Baďurová
Valéria Filípková

Kristián Hílek
Leontýna Dzvoníková
Jakub Zábojník

Opustili nás
Rudolf Šišulák (1923)
Mgr. Ladislav Labo (1950)

Emília Oravská (1929)
Jozef Klempa (1946)
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Blahoželáme jubilantom
60 roční
František Adamec	
Helena Gočálová	
Ján Malášek	
Jozef Malík
Jaroslav Morávek	

65 roční
Lenka Gálová	
Zlata Klamíková	
JUDr. Juraj Procházka
PhDr. Anna Uzíková	

70 roční
Štefan Bartal
Mária Cvečková
Viola Drinková
Marta Jablonická
Ružena Javorová

Ing. Vladimír Ondrovič
Ing. Mária Ondrovičová
Janka Osuská
Mgr. Anna Vandáková	 	
	
75 roční
Valéria Funková 
Rudolf Šišulák
Stanislav Velický

80 ročná
Anna Zváčová

85 ročný
František Matula

90 ročná
Emília Kopáčová

Hasičská zástava
Možno ste už zaregistrovali zbierku nášho DHZ na novú 

hasičskú zástavu. Nakoľko súčasná zástava má už takmer 100 
rokov a je v dosť zlom stave, tak by sme chceli rovnaký odkaz 
ako naši predkovia pred 95 rokmi zanechať aj my. Výroba 
takejto zástavy a taktiež aj konzervácia tej stávajúcej je však 
finančne veľmi náročná. Preto akýkoľvek finančný dar na tento 
účel pomôže. Týmto sa veľmi chcem poďakovať hlavne p. Buč-
kovi za jeho sponzorský príspevok a takisto aj všetkým ostat-
ným, čo už svojou troškou prispeli a priblížili nás tak k cieľu. Veď 
je to zástava, ktorá reprezentuje nielen zbor, ale aj obec a je v 
nej kus našej histórie.

Vďaka za každý príspevok.
Vaši hasiči.

Zachráňme dedičstvo našich predkov
pre budúce generácie

Akýkoľvek finančný dar nás priblíži k cieľu.

Nakoľko je výroba finančne
náročná, preto Vás s úctou
prosíme, aby ste nás finančne
podporili .

Nakoľko sa na nej podpísal
zub času, je treba postarať
sa o jej následníka a
konzerváciu súčastnej.

História nášho zboru sa
začala písať v roku 1889. Pri
príležitosti 40-teho výročia
bola v roku 1929 mníškami
vo Viedni ušitá slávnostná
zástava DHZ Lakšárska
Nová Ves.

S VĎAKOU DHZ LAKŠÁRSKA NOVÁ VES

Z úcty k predkom je našou
povinnosťou a cťou tak
isto zachovať tento symbol
dobrovoľného hasičstva v
našej obci pre budúce
generácie.

mail: dhzlnv@gmail.com 
tel: +421 903 271 766 - Ing. Pavol Velický - predseda DHZ LNV

č.ú DHZ LNV: SK73 6500 0000 0000 2053 5395

viac INFO:

Prázdninové hry 
Milé deti, pozývame Vás na tradičné Prázdninové hry, 

ktoré sa uskutočnia 29. augusta v objekte Základnej školy 
v Lakšárskej Novej Vsi. Budú pre Vás pripravené zaujímavé 
atrakcie a tvorivé dielne. Tešíme sa na Vašu účasť.

Naši priatelia z Rabensburgu nás pozývajú na ukonče-
nie leta dňa 1. septembra 2024. Pre malých rybárov sú pri-
pravené rybárske preteky od 9.00 hodiny pri jazierku,  po 
obede pokračujú tvorivé dielne pre deti.  Leto bude sym-
bolicky ukončené o  16. hod. tradičným pálením Hansla. 
Doprava do Rabensburgu je vlastnými vozidlami so spoloč-
ným odchodom od obecného úradu. Záujemci, prihláste sa 
do 25. augusta. Bližšie informácie oznámime rozhlasom.

Moja vlasť
Moja vlasť je celá krásna, 
ľudia o nej stále básnia.
Na Záhorí, to je tam.
Stále pekná dedinôčka,
rozrastá sa nám
Lakšárska Nová Ves.

Je tu mačka či pes,
a keď slnko ráno vstane,
pekne si tu nažívame.
Tu sa všetci radi máme.
Túto dedinku anjel stráži,
nuž už je to tak,
Je to moja rodná vlasť.

Diana Haberlová, 6. ročník

Z tvorby detí


